

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1958 április 11 6 óra -- perc

A fővárosi tanács terve szerint hetente két-három alkalommal rendeznek tisztasági razziát a budapesti főútvonalakon

1958 április 11

A fővárosi tanács már az év elején rendeletet hozott a közterületfoglalás módjáról, egyben szorgalmazta azt is, hogy teremtsenek rendet a budapesti utcákon. A felhívásoknak azonban nem volt fogantatja, úgy hogy erélyes intézkedésekre volt szükség. Március végétől naponta három teherautó járta a budapesti utcákat, ahol engedély nélkül... elhelyezett építőanyagot vagy egyéb anyagot talált, azt elszállította. Néhány nap alatt elszállítottak többek között 376 hirdetőtáblát, 100 köbméter törmeléket, 20 vasbetongerendát, 16 drótfonatu rácsot, 12 bitumenes hordót, tele bitumennel, 27 KÖZÉRT husládát, s egy páncélszekrényt. Mindez azt igazolja, hogy vállalatok és magánosok az utcát szemétdombnak, raktárhelyiségnek tekintették. A fővárosi tanács által kirendelt teherautók az értékesebb holmikat a raktárhelyiségekbe juttatták, ahonnan a fuvardíj és a büntetés kifizetése után az érdekeltek elvihetik.

A néhánynapos szigorubb intézkedés után szinte egyik napról a másikra rend lett a pesti utcákon, amit a közvélemény nagy megelégedéssel fogadott. Az elgondolás az, hogy hetente két-három alkalommal rendeznek a pesti utcákon tisztasági razziákat, s a legszigorubbán eljárnak a rend ellen vétőkkel szemben. /MTI/

Rántani való csirkét szállít a rákoscsabai Micsurin Termelőszövetkezet

1958 április 11

A rákoscsabai Micsurin Termelőszövetkezet megkezdte a rántani való csirkék szállítását. Az Élmunkás téri, a Fény utcai és a Gergely téri piacokon már 750 darab nyolchetes, 50-55 dekás csirkét adtak el. A következő héten 1500, 60-65 dekás, május közepéig pedig további hatezer rántani való csirkét hoznak a fővárosi piacokra. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958 április 11 6 óra 05 perc

Több új autóparkozót épít a főváros belső területein -
Rendet teremtettek a Kossuth Lajos téren

1958 április 11

Az elmúlt két hét alatt a fővárosi tanács városrendezési és építési osztálya több olyan feladatot oldott meg, amely már évek óta rendezésre vár. Az egyik a Kossuth Lajos tér Rákóczi szobor mögötti részének rendezése volt. Itt a földalatti vasut egyik régebbi munkahelyének maradványai éktelenkedtek. Volt ott építési anyag, gondozatlan kerítés, pallók, szerte-hányva állványok, kövek. A fővárosi tanács intézkedése nyomán - miután az érdekelt vállalat vonakodott rendet teremteni - a városrendezési és építési osztály dolgozói rendezték a parkot. Így azután a Kossuth Lajos tér most ismét teljes szépségében pompázik.

A másik fontos és igen gyors intézkedés az volt, hogy a Szabad Sajtó útján a hosszú ideje gondozatlanul álló telket rendbeszedték és korszerű autóparkozót létesítettek. Tekintve, hogy a város belső területén sok olyan telék van, amelynek rendezése most már nem késhet soká, viszont autóparkozó helyekre nagy szükség van, az elgondolások szerint a közel jövőben több új autóparkozót építenek. /MTI/

Lucfenyőcsemetéket oltanak ezüstfenyővel Szarvason

1958 április 11

A világhírű szarvasi arborétum kertészei örökzöld növények és díszítőcserjék elszaporításával is foglalkoznak. Egyik leginkább keresett örökzöld az ezüstfenyő, amiből csemetét nevelni azonban hosszadalmas folyamat. Ezért kísérletképpen kétszáz virágoserépbe ültetett lucfenyő-csemetét ezüstfenyővel oltottak be. Az alanyt kissé visszavágták, s üveg-házban nevelik. Ha az oltás sikerül, néhány év múlva szabadba kiültethető, szép ezüstfenyő-csemetéket szállíthatnak a kertből. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958 április 11 6 óralo perc

Új tehénfajta: a magyarbarna

1958 április 11

Új tehénfajta, a magyarbarna kitenyésztesén dolgoznak a Dánszentmiklósi Állami Gazdaságban. Három fajtának, a magyartarkának, a borzderesnek és a dán yersey-nek legjobb tulajdonságait akarják keresztezés útján egyesíteni a magyarbarnában.

A magyartarka és a yersey keresztezéséből származó úszók most ellettek a dánszentmiklósi gazdaságban. Ezekben az úszókban már mutatkoznak mindkét fajta jótulajdonságai. Tejük zsirtartalma a magyartarkáénál több mint hatvan százalékkal magasabb - ez a "yersey-örökség". Súlyuk viszont - ugyancsak a dán fajtának megfelelően - a magyartarkáénál kisebb. Ez az adottság - egyesülve a magyartarka igénytelenségével - azt eredményezte, hogy a keresztezésből származó egyedeknek harminc százalékkal kevesebb takarmányra van szükségük. A most született borjakat tény-szerűségük elérése után borzderesekkel keresztezik. Ettől a fajtától a jó testformát és a magas hustermelőképességet kell átörökíteniük.

A magyarbarna fajtától - amelynek végleges kialakítása és megszilárdítása még néhány évbe telik - az igénytelenség és a nagy hushozam mellett elsősorban magas - legalább 5,5 százalékos - zsirtartalma tejet várnak. Ezt a tejet vaj- és sajtgyárak dolgozzák fel. /MTI/

Költözik a szármarmónes

1958 április 11

Az ország egyetlen szármarmónese jelenleg a Mezőhegyesi Állami Gazdaságban van. A minőségi tenyésztést biztosító, jelenleg 40 szarmából álló értékes állományt most Poroszlóra költöztetik, mert Mezőhegyesen kell a hely a gyors ütemben fejlődő nagyhirű loállománynak. A Poroszlói Állami Gazdaságban rendelkeznek a szükséges férőhellyel, s jöhetnek a takarmányozási adottságok. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958 április 11 6 óra 15 perc

Több áruház rekonstrukciója szerepel a Belkereskedelmi Minisztérium tervében

1958 április 11

A Belkereskedelmi Minisztérium Áruházi Igazgatóságának tájékoztatása szerint ebben az évben több áruház rekonstrukcióját tervezik.

Többek között befejezik a Lotto Áruház újjáépítését és a Divatcsarnok megmaradt épületrészeiben a helyreállítási munkákat. Lehetővé teszik, hogy az év végén már ez az áruház is mintegy 80 elárusítóhellyel működjön.

A minisztérium jóváhagyta ötmillió forintig terjedő költséggel a Corvin rekonstrukciójának tervpályázatát. Ezzel a Corvin a főváros egyik legkorzszerűbb áruháza lenne. Ugyan csak ötmillió forintot szántak a Párizsi "agyáruház" újjáépítési tervpályázatára. Az eddigi tervek szerint a jelenlegi szűk helyen működő üzletház 92 elárusítóhellyel lenne nagyobb. A Minisztertanács már jóváhagyta a Könyvterjesztő Vállalat kiköltöztetésének tervét. Az átalakítások körülbelül a hároméves terv végére fejeződnek be.

Szobakerült a Divatcsarnok újjáépítése is a Rákóczi ut 70-72, szám alatt. Az építkezés hozzávetőlegesen mintegy 90 millió forintba kerülne; s ezt évi 20 millió forintos beruházással valósítanák meg. Az elképzelés szerint csak a hároméves tervet követő öt éves terv végére lenne kész. /MTI/

Az első negyedévben csaknem hárommillió forintot takarítottak meg a Chinoin újító

1958 április 11

Legnagyobb gyógyszerárunkban, a Chinoinban, tavaly tizmillió forinttal tették olcsóbbá a termelést az újítók. Az idén, az elmúlt három hónap alatt is jó eredményt értek el: 253 újítást adtak be, ami évente mintegy hárommillió forint megtakarítást jelent. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958 április 11 6 óra 20 perc

Újfajta infraszűrős szemüveg a kohászok részére

1958 április 11

A kohászati dolgozók, szemük védelmére, az úgynevezett "kobalt üveget" használják. A kobalt-üveg lehetővé teszi, hogy a kohász figyelemmel kísérje a kemencében lefolyó folyamatokat. Az eddigi vizsgálatok viszont megállapították, hogy nem nyújt teljes védelmet. A nagy fényerősséget ugyan lecsökkenti, de a szemre igen káros infraszugáraknak csak mintegy 20 százalékát szűri ki. Az áthaladó infraszugarak hosszabb idő után a szem károsodását okozzák, sőt a látás nagymértvű csökkenését idézik elő.

A munkásvédelmi tudományos kutató intézet dolgozói most egy újfajta infraszűrőanyaggal ragasztott üveget állítottak össze, amelynek színe teljesen megegyezik a kobalt-üveggel, a látást nem zavarja és a káros infraszugaraknak mintegy 70-90 százalékát kiszűri. Előnye még, hogy mechanikai behatás ellen is véd, mert üvege szilánkmentesen törik. /MTI/

Mintegy 140-féle választék felvágottból

1958 április 11

A fővárosi tanács élelmiszerkereskedelmi iródjának üzleteiben - a KÖZÉRT-boltokban és a húszüzletekben - az utóbbi időben nőtt a felvágottak választéka. A javulás a vásárlók kérésére következett be, mivel számosan panaszkodtak, hogy az esti vacsoravásárláshoz kicsi a választék. A panaszok egy része jogos volt, de közrejátszott az is, hogy az üzletek rosszul adták fel a rendelést.

A fővárosi állami üzleteiben jelenleg ^{háus} mintegy 140-féle felvágottfélét lehet kapni, a nagyobb üzletek naponta 30-40 -féle bűltelőkárut tartanak, sőt a legkisebb boltokban is legalább 8-10-féle között lehet válogatni. Csupán virsliből van kevesebb, mivel a készítéséhez szükséges bél importéikk. Helyette krinolint és hasonló felvágottat bőven lehet vásárolni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1958. április 11.

6 óra 25 perc

Tízezer holdnyi rizsföldet gyomtalanítanak az idén repülőgépről

1958. április 11.

Négyezeröttszáz hold gabonára szórtak eddig műtrágyát a Pest megyei Növényvédő Állomás repülőgépe. Jelenleg a Csongrád és Borsod megyei állami gazdaságokban dolgoznak, de rövidesen megkezdik a fejtrágyázást a turkevei és a mezőturi termelőszövetkezetek gabonaföldjein felett is. Az állomás négy repülőgépről április végéig összesen 8200 katasztrális holdra juttatnak nitrogén és szuperfoszfát műtrágyát.

A fejtrágyázás befejezése után a gépek megkezdik a gabonaföldek vegyszeres gyomirtását. A tavalyi sikeres kísérletek után az idén először végzik el nagyobb területen - összesen tízezer holdon - a rizsföldek gyomtalanítását is repülőgépről. /MTI/

Műanyagszerszámokat gyárt a Központi Szerszámgyár

1958. április 11.

A Központi Szerszámgyárban már régóta kísérleteznek a műanyagszerszámok gyártásával. A kutatómunka eredményre vezetett és sikerült polisztirolból több műanyagszerszámot készíteni. Ezek közül jelentősebb a REMIX részére gyártott potenciométer és a Debreceni Műanyaggyár megrendelésére szerkesztett helikopterprés szerszáma. Ezenkívül a gyárban a fémalkatrészek megmunkálását is gépesítették. Erre a célra mintegy másfélmillió forint értékben nagy pontosságú másológépet szereztek be. A jövőben az automatizálás további fejlesztését tervezik. /MTI/

--

Orvosok látogatnak el az Egyesült Gyógyszergyárba

1958. április 11.

A gyógyszeripar az elmúlt években számos új terméket készített. Az újdonságokat azonban még az orvosok sem ismerik kellően, ezért az Egyesült Gyógyszer és Tápszergyár vezetői elhatározták, hogy időnkint gyárlátogatásra hívják meg az orvosokat. A baráti beszélgetések nemesak az orvosok számára lesznek hasznosak, hanem a gyár részére is, mert megismerik az orvosok problémáját. Ezt bizonyították az első találkozó is, amelyen Csepel orvosai ismerkedtek meg a gyár munkájával, és készítményeivel. A jövő héten ismét rendeznek gyárlátogatást, a kkorra a XI. és XXII. kerület orvosait hívták meg a gyógyszergyáriak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B.7. kiadás

1958. április 11.

11 óra 15 perc

Olcsóbb lett a paraj

1958. április 11.

A Nagyvásártelepre pénteken reggel 27 vagon és 12 tehergépkocsi élelmiszer érkezett, ebből 7 vagon burgonya, 12 vagon zöldség és 5 vagon tojás.

A KÖZÉRT és a földművelésszövetkezeti boltokban a tisztított parajt kilogrammonként 5.00 forintért árusították, a magánkiskereskedők 5.80 - 6.20 forintért hozták forgalomba. Több csarnokban és piacon kerti sósót árusítottak kilónként 5.50-6.50 forintért. A kertészeti újdonságok ára újból csökkent. Az állami boltok salátát fejkenként 1.80-2.60, a piros hónapos retket csomónként 1.50 - 2.20 forintért adták. A Mátyás Kötő-téri piacon, ahol a magánkiskereskedők vásárolnak be, a környékbeli kertészek a vékony zöldségcsomónként már 30-40 fillérért is kínálták. A földművelésszövetkezeti árudák a zsíros tehénturót kilónként 14 forintért árusították, a hazai rizs eddigi 15 forintos árát 16 forintra emelték. Egy alföldi kertészeti kísérleti gazdaság melegágyi kigyóborkát szállított a Csemegekereskedelmi Vállalat részére. A csemegeboltok kilónként 30 forintért hozták forgalomba. /MTI/

Egy hét alatt százezer gyümölcsfa csemetét vásároltak Győr-környék lakói

1958. április 11.

Győrött minden tavasszal és ősszel nagy keletje van az Alsótekeresi Állami Gazdaságból szállított facsemetéknek. Az ősszel 207.000 gyümölcsfát adtak el a városban a kertészek házak lakóinak, s a Győr-környéki gyümölcsstermelőknek. Egy héttel ezelőtt érkezett meg Győrbe az Alsótekeresi Állami Gazdaságból az első tavaszi szállítmány. Azóta százezer gyümölcsfát adtak el a lerakatban, amivel összesen több mint négyszáz hold gyümölcsöt telepíthetnek a győri és győrkörnyéki gyümölcsstermelők, vagy pótolhatják kipusztult fáikat. Legnagyobb keletje a barack, alma, cseresznye és körtefának van. /MTI/

K₁₀

MTI BELFÖLDI HIREK

B.8 kiadás

1958 április 11. 11 óra 10 perc

Intézkedési terv a Szolnok megyei termelősövetkezetek megerősítésére és továbbfejlesztésére

1958 április 11.

Az MSZMP Szolnok megyei bizottsága és a megyei tanács mezőgazdasági osztálya intézkedési tervet készített a termelősövetkezetek megerősítésére és továbbfejlesztésére. A tervben jelentős helyet foglal el a belterjes gazdálkodás, ezen belül a nagyüzemi állattenyésztés kialakítása. A megyében ebben az évben 12 termelősövetkezetet fejlesztenek minta törzstenyészettel rendelkező gazdasággá. Azokban a közös gazdaságokban, ahol nincs, vagy csak kevés számú a jószágállomány, megteremtik a nagyüzemi állattartás alapját. Gondoskodnak, hogy az állattenyésztők megfelelő szakképzettséget szerezzenek. Az itatásos borjunevelés módszerének elsajátítására a kisujszállási Kinizsi Tsz-ben 60 résztvevővel három, - egyenként három napos - tanfolyamot szerveznek. Ugyancsak háromnapos tanfolyamot indítanak a Mezőhéki és a Tiszaszentimrei Állami Gazdaságban. A Jászberényi, a Törökszentmiklósi és a Karcagi Tangazdaságban a tenyésztési és a növekedésképzési módszereket ismertetik meg a termelősövetkezetek állatgondozóival. El akarják érni, hogy a termelősövetkezetek állattenyésztésből eredő pénzbevételek az összes bevétel 40-45 százalékát érje el. Gondol az intézkedési terv a sertés- és a juhtenyésztés fejlesztésére. A száz kocára jutó malacsaporulatot például 773-ról 900-ra kívánják növelni. A tenyésztés alapjául állami törzskönyvezett szülőktől származó 600 kocasülőt juttatnak a szövetkezeteknek. Ebben az évben 500 kiváló gyapjútermelő anyajuhot és 200 nagy gyapjuhozamu kósti is kapnak a közös gazdaságok. /MTI/

Százötven gépet, munkaeszközt mutatnak be a Békés megyei mezőgazdasági ujitók kiállításán

1958 április 11.

Békéscsabán április 19-én megyei mezőgazdasági ujitókiállítás nyílik, amelyen a gyakorlatban jól bevált gépeket és munkaeszközöket mutatják be. A MEDOSZ-rendezte ujitó kiállításon a Mezőhegyesi Törzshallattenyésztő Állami Gazdaság dolgozói 45 elfogadott ujitással szerepelnek. Felvonulnak a kiállításon az állami gazdaságok, a gépállomások, az erdőgazdaságok és a vízügyi hatóság, összesen mintegy százötven ujitással. A legjobb ujitókat jelvénnnyel tüntetik ki. /MTI/

11.5

MTI BELFÖLDI HIREK

B.9 kiadás

1958 április 11. 11 óra 50 perc

A lotto nyerőszámai

1958 április 11.

A Sportfogadási és Lottóigazgatóság a lottó 15. játékhetére Zalaegerszegen az Ady Filmszínházban rendezte meg a lottósorsolást. A 15. játékhetére mintegy 3.350.000 szelvény érkezett be, így egy-egy nyerőosztályra 1.250.000 forint jut. A szokásos technikai előkészületek után az alábbi számokat húzták ki:

16, 28, 42, 44, 68. /MTI/

Belföldön is forgalombahozzák a Budakalászi Textilművek világszerte keresett színes lenvászon gyártmányait

1958 április 11.

A Budakalászi Textilművek lenvászontermékei a Skandináv államoktól Dél-Afrikáig, Kanadától a Közel-Keletig csaknem 20 országban igen keresettek. A külföldi vásárlók érdeklődése ebben az évben különösen az élénkszinű árúk iránt növekedett. A budakalászi gyárban tízezerméterszámba készítik a tarka-piros, kék, zöld, lila - csikozásu törülközőket és a téglalap-alaku törülközőket, amelyekre filmnyomással kerülnek az élénkszinű minták. A magyar szemnek még szokatlanok az ilyen tarka holmik, pedig igen célszerűek: a színes törülközők könnyen moshatók, a szép mintájú törülközőket pedig sok országban konyhadísznek is használják.

A külföldön egyre népszerűbbé vált színes árúkból a Budakalászi Textilművek az idén a hazai vásárlók részére is gyárt: az első félévben százezer filmnyomós mintájú törülközőt és háromszázezer folyóméter csikos lenvászon-törülközőt adnak át a belkereskedelemnek. /MTI/

Befejezték a gyümölcsfameztést Szabolcsban

1958 április 11.

Szabolcs-Szatmár megyében, a téli alma hazájában április 11-én befejezték a gyümölcsfák téli ápolását és metszését. A termelősövetkezetek és az állami gazdaságok már a fák sorközéit is megművelték, s megkezdték az első permetezést. A Szabolcs megyei dolgozó parasztok összesen egymillió gyümölcsfát tisztítottak meg. Az első locsolás-szerű permetezéshez is alaposan felkészülnek; a jövő héten mintegy 16 millió liter mészkénylevet főznek a megyében. /MTI/

11.45

MTI BELFÖLDI HIREK

B.lo kiadás 1958 április 11. 17 óra 55 perc

Több mint százmillió forint jutalmat kaptak a bányászok az első negyedévben - Ulést tartott a bányászszakszervezet központi vezetősége

1958 április 11.

A Bányaiipari Dolgozók Szakszervezetének központi vezetősége pénteken ülést tartott. Az ülésen megjelent Somogyi Miklós, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a SZOT elnöke és Haraeska Imre nehézipari miniszterhelyettes is.

Blaha Béla, a szakszervezet elnöke beszámolt a legtöbb központi vezetőségi ülés óta végzett munkáról és azokról a feladatokról, amelyek a szakszervezetek XIX. kongresszusa határozatából a bányász szakszervezetre hárulnak. Felhívta a figyelmet a legmesszebbmenő takarékosagra. Ebben a tekintetben még rengeteg a bányászok tennivalója. Elmondotta, hogy a bányák termelése az idén is jól indult. Előzetes számítások alapján a szénbányászat 104.3, az ásványbányászat 105.2, az ércbányászat 111.3, az olajbányászat 101.5 százalékra teljesítette első negyedévit ért. A bányászat jó munkájára jellemző, hogy az üzemek háromszor bányászt tüntettek ki kiváló dolgozó oklevéllel és az ezzel járó egyhetes keresetnek megfelelő pénzjutalommal. A különböző jutalmakkal és a nyereségrészesedéssel együtt 1958 első negyedévében több mint 100 millió forint emelte a bányászok életszínvonalát. A szakszervezet elnöksége 1958-ban három alkalommal mintegy 250.000 forinttal nyújt anyagi segítséget az arra rászoruló nyugdíjasoknak. Ebben az évben 10.150 dolgozót üdültet a szakszervezet.

Beszámolt az elnök, hogy az idén új művelődési otthon nyílik Várpalotán, Lomlón, Rudolf-telepen és még öt bányásztelek közsében.

A beszámolót vita követte. /MTI/

M. 50

MTI BELFÖLDI HIREK

B lo. kiadás 1958. április 11. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. április 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. április 11-én, pénteken délután 12 órakor:

A nappali felmelegedés kissé fokozódik

Nyugat-Európa fölött nagy kiterjedésű anticiklon helyezkedik el. Hatására szárazabbra, csendesebbre fordult az időjárás. Az éjszakai kisugárzás következtében azonnal erősen lehűlt a levegő. Így Anglia nagy részén fagyott, Plauenben mínusz 8, Strasburgban és Münchenben mínusz 5, Bécsben és Prágában mínusz 4 fokos hidegek voltak.

Hazánkban csütörtökön felhőátvonulások voltak, a délutáni órákban több helyen futózápor, sőt helyenként hózápor eszlelték. Az ország délnyugati részén zivatar is volt. Egerben jég is esett. Letenyén 15 milliméter, Zákányban 16 milliméter osapadékot mértek. A nappali hőmérséklet általában 9-12 fokig emelkedett. Ma hajnalban az ország nagy részén 0-mínusz 3, a nyugati határszélen helyenként mínusz 5 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 5.0 fok volt, a sokévi átlagnál 5.1 fokkal alacsonyabb.

Budapestén pénteken a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: változó felhőzet, néhány helyen futó zápor, a magasabb hegyeken helyenként havazás, mérsékelt északkeleti-keleti szél, éjszaka még gyenge fagyok. A nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0-mínusz 3 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 11-14 fok között.

Távolabbi kilátások: két-három nap múlva az éjjeli fagyok megszűnnek.

A Duna vizállása 1958. április 11-én, pénteken reggel Budapestnél: 485 centiméter. /MTI/

13.5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1958. április 11. 13 óra 25 perc

Havazott Somogyban de a golyák azért megérkeztek
1958. április 11.

Péntekre virradóra havazott Somogyban, de a reggelre kiderült égbolt, s a ragyogó tavaszi napsugár percek alatt eltüntette a havat.

Megérkeztek az első golyák is, nem riasztotta el a tavaszi vendégeket a zordnak ígérkező idő. Több helyen visszatértek régi helyükre: Csurgónagymartonban és Forrogszentkirályon hozzálítottak a hazák és a fák tetején levő szétkuszált fészkeik javításához.

A megyében több mint 500 golyafészkek várja régi kedves lakóit. /MTI/

--

Ültetik az ujburgonyát Csongrádban

1958. április 11.

Csongrád megye híres ujburgonya termő vidékein: a Marosszögben és Apátfalva környékén - ahonnan minden évben elsőnek szállítanak ujburgonyát az ország ipari központjaiba - megkezdtek az ültetést.

Az ujszentiváni, a tiszaszigeti, a kiszombori és az apátfalvi gazdák gondosan felkészültek a munkára: erre a célra készített ládákból csirázatták elő a vetőgumót. Az idén különösen vigyázniuk kellett a csiráztatásnál, mert a szokottnál későbbben vetették. Ezért ügyeltek, hogy a csirák 2-3 centiméternél nagyobbakra ne fejlődjenek, amit úgy értek el, hogy az utóbbi napokban hűvös helyen tartották a vetőburgonyát.

Pénteken Apátfalva határában csaknem ezer család szorgoskodott a földeken, s amennyiben napsütéses marad az idő, két-három napon több mint félezer holdon elültetik az ujburgonyát. A Maros-szögből és Apátfalva környékéről június elején előreláthatólag 300-400 vagon korai rózsaburgonyát szállítanak az ország különböző vidékeire. /MTI/

--

13.17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1958. április 11. 13 óra 50 perc

Harminz patak és főcsatorna medrét rendezik az idén Baranyában
1958. április 11.

A Mecsek vidékéről ötvennél több nagyobb patak siet a Dunába és a Drávába. A korábbi évek egyoldalú vízgazdálkodása következtében ezeknek a vízfolyásoknak a karbantartását meglehetősen elhanyagolták. A Pécsi Vízügyi Igazgatóság az idén az utóbbi évek legnagyobb belvíz szabályozását hajtja végre. Több mint 9 millió forintos költséggel harminc patak és főcsatorna, valamint számos kisebb vízfolyás medrét rendezik.

Szabályozzák - többek között - a Gyöngyös patakot, amely az elmúlt években sok kárt okozott. Az idén elkészül a főág és a keleti mellékág mederrendezése, s ezzel több falu határát mentesítik a belvizektől. Folytatják a szabályozást az Almáspatakon, amely 1954-ben sokezer hold földet öntött el. Nagyarányu mederrendezés lesz a legnagyobb baranyai patakon: a Karasioán is. A vízfolyások szabályozása már megkezdődött. A munka során mintegy 340.000 köbméter földet mozgatnak meg a vízügyi igazgatóság dolgozói. /MTI/

--

Pénteken megkezdtek a sztálinvárosi hengermű negyedik oszlopsorának felállítását

1958. április 11.

A szovjet segítséggel épülő sztálinvárosi hengermű nagycsarnokának vas tartóoszlopait és tetőszerkezetét a MÁVAG dolgozói gyors ütemben szerelik. A középső henger állványsoron az első száz méteres szakaszon már felállították, megerősítették az óriási vas tartóoszlopokat és felén már a vas tetőszerkezetet is beemelték. Kálmán Ferenc szerelőbrigádja pénteken új munkához fogott. Az egyik meghosszabbított gémmű vágánydaruval helyére emelte a hosszú hengercsarnok negyedik, - egyben utolsó - oszlopsorában az első két, egyenként hat tonnás oszlopot. /MTI/

--

13.40

B 14. kiadás 1958. április 11. 13 óra 55 perc

Bányafeltakaróssági intézkedések a Borsodi Szénbányászati Trösztnél
1958. április 11.

A Borsodi Szénbányászati Trösztnél megállapították, hogy a legtöbb üzemben az ácsoláshoz felhasznált fa drágítja a szén termelését. Az üzemek többségében jelentős mennyiségű bányafa megy kárba, mert a szükségesnél nagyobb méretű fát használnak, azt feladarabolják, a frontfejtéseken pedig nem rabolják vissza.

A tapasztalatok alapján bevezették, hogy az egyes fejtéseken csak méretre vágott fát lehet felhasználni. A legtöbb faterületen az összeillesztéshez szükséges homyolást is előre elkészítik. A frontfejtéseken a homlokra merőleges ácsolásról áttértek a homlokkel párhuzamos ácsolási módra. Így jelentős mennyiségű bányafát rabolhatnak vissza.

A takaróssági rendszabályok eredményeként az előzetes számítások szerint, havonta mintegy 200 köbméter ácsolati fával kevesebbet használnak fel. Ez a mennyiség a sajtószentpéteri III-as akna egy havi szükségletét fedezi. /MTI/

Százötvenhat lakás építését kezdtek meg Miskolcon és Ozdon

1958. április 11.

A Borsod megyei Építőipari Vállalat dolgozói új lakások építését kezdték meg Miskolcon és az Ozd-bolyoki új lakótelepen. Miskolcon április elején a Malinovszki uti lakótelepen újabb három - egyenként 24 lakásos három emeletes lakóház építéséhez fogtak. A 72 lakásból az év végéig hatvankettőt adnak át, a többi jövőre készül el. A Bajcsy-Zsilinszky uton 12 lakásból álló kétemeletes, a Felszabadítók útján pedig két - egyenként ugyancsak 12 lakásos - lakóház építéséhez kezdtek. A bolyoki városrészben két háromemeletes - egyenként 24 lakásos - épületet emelnek.

Áprilisban Miskolcon és Ozdon 156 lakás építését kezdték meg. /MTI/

1342

B 15. kiadás 1958. április 11. 14 óra / perc

Képzőművészeti alkotásokkal díszítik a győri vasutállomás épületét
1958. április 11.

A győri új vasutállomás belső munkái annyira előrehaladtak, hogy június 30-ra elkészül a 250 méter hosszú épület. Jelenleg a Honvéd-ligetre néző indulási nagycsarnok belső burkolásán dolgoznak. Fehér mészkő és a magyar márványnak nevezett piszkei fényezett vörös mészkő díszíti a hatalmas csarnokot. Az étteremben, a kulturális váróteremben, a diákok és az anyák várótermében fényezett faburkolatot kapnak a falak.

Az épület egyes külső és belső falrészeit értékes képzőművészeti alkotásokkal díszítik. Megkezdték a postaszámy külső oromzatán Marosán László szobrászművész timpanonjának, a békét szimbolizáló 140 mássa súlyú kődoborműnek az elhelyezését.

A nagycsarnokra három művészi alkotás kerül. Kiemelkedik közülük Kerényi Jenő Kossuth-díjas szobrászművész 90 négyzetméter magasságú, 22 tonna súlyú kődoborműve, amelyet a jövő évben helyeznek el a kőlappal burkolt fő homlokzaton.

A belső falakat Konecsni György Kossuth-díjas festőművész színes mozaikja, Pekáry István festőművész többretegű színes vakolatba vésett műve, valamint Makrisz Agamemnon szobrászművész lemezdomborítású körplasztikája díszíti majd. /MTI/

A székesfehérvári Vörösmarty Színház ujjáépítésére májusban tégla-
lajegyvet bocsátanak ki

1958. április 11.

A székesfehérvári Vörösmarty Színház ujjáépítésére indított társadalmi mozgalom mind szélesebb méreteket ölt. Néhány hónap alatt már több mint félmillió forint gyűlt össze, főleg a Fejér megyei vállalatok felajánlásaiból. Május első napjaiban 1,100,000 forint értékben 5, 10, 20, 50, 100 és 200 forint névértékű téglajegyeket bocsátanak ki a színház ujjáépítésére. A Vörösmarty Színház t ábrázoló téglajegyeket Áron Nagy Lajos székesfehérvári Munkácsy-díjas képzőművész tervezte társadalmi munkában. /MTI/

1348

B 16. kiadás 1958. április 11.

14 óra 20 perc

Biztonsági üveggyártó kísérleti üzem létesítenek a Műszaki Üveggyárban

1958. április 11.

A fejlődő járműipar és a biztonságos közlekedés mind nagyobb mennyiségben igényli az úgynevezett szemcséstörésű biztonsági üvegeket, amelyek karambol esetén, eltörésükkor nem okoznak sérülést. Hazánkban eddig ilyen üveget nem gyártottak. A hazai gyártás megteremtésére, a megfelelő technológia kidolgozására a Műszaki Üveggyárban mintegy másfélmillió forint értékben kísérleti üzem létesítenek. Az új üzem részére nagy teljesítményű hűtőberendezést, kemencét és különleges hajlító szerkezetet rendeltek. /MTI/

Állatorvos találkozó Békéscsabán

1958. április 11.

Békéscsabán pénteken rendezték meg a Békés megyei állatorvosok találkozóját. A termelészövetkezetek gazdasági megerősítéséről hozott rendeletről, az állategészségügyben elért eredményekről és a z időszerű feladatokról Patay Mihály megyei főállattenyésztő tartott előadást, amit 110 állatorvos hallgatott meg. A hozzászólók többsége a közös gazdaságok támogatásának módzataival foglalkozott. /MTI/

Ujabb két termelészövetkezet kapott működési engedélyt Fejér megyében

1958. április 11.

A Fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén újabb két termelészövetkezet működését engedélyezte: az erasi Április 4. és a besnyői Március 15. Termelészövetkezetét.

A végrehajtó bizottság jóváhagyta a nadapi Új Élet Tsz egyesülését a nadapi Népkeresztény Tsz-szel, Tác községben a Török Tsz egyesülését a Patófi Tsz-szel, Nagylók községben pedig az Új Élet Tsz egyesülését a Béke Termelészövetkezeti csoporttal. /MTI/

B 17. kiadás 1958. április 11.

14 óra 25 perc

Méreteiben - részvevői számát is tekintve - nagyobb lesz az idei Budapesti Ipari Vásár

1958. április 11.

A magyar ipar rövidesen újból bemutatót tart. Május 23 és június 2 között kerül megrendezésre az idei Budapesti Ipari Vásár. A vásár nemcsak méreteiben, hanem részvevői számát tekintve is nagyobb lesz a tavalyinál. A hírek szerint a hazai ipari vállalatokon kívül külföldi vállalatok is képviselik magukat. Többek között részt vesz a Szovjetunió, Kína, Lengyelország, Románia és a Német Demokratikus Köztársaság.

A hazai ipar már megkezdte felkészülését a bemutatóra. A Kohó- és Gépipari Minisztérium irányítása alá tartozó vállalatok a tavalyi 1700 négyzetméternyi területtel szemben az idén 3300 négyzetméternyi területen mutatják be termékeiket. Míg 1957-ben a Kohó- és Gépipari Minisztérium irányítása alá tartozó üzemek közül csak 67 vett részt, addig az idén 106 üzem szerepel a kiállításon. Bemutatják a legkorszerűbb autóbuszokat, a röntgenkocsik legújabb típusait, a Felvonógyár újfajta gyártmányait és a Fémbutorgyár idei újdonságait. Ezenkívül a szerszámgépipar, a műszeripar, a kohászati és a híradás technikai üzemek is a tavalyinál lényegesen több terméket vonultattak fel.

Az építésügyi Minisztérium vállalatai az idén reprezentatív kiállításra készülnek. Az a legfőbb céljuk, hogy szemléltessék az építőanyag gyártó ipar, a lakáskultúra fejlesztése és a gazdaságos építés terén elért eredményeket. Nem kevesebb, mint 45 építőipari vállalat mutatja be az építkezés menetét a tervezéstől a kivitelezésig. A vásár látogatója három kész lakástípusban gyönyörködhet, két kisebb és egy nagyobb lakást mutatnak be, teljesen berendezve.

A tanácsi kézműipar 400féle cikkkel szerepel. A himzett fehérneműtől a gyermekjátékig, a divatos gyapju madeirabluztól a nylonkesztyűig minden olyan közszükségleti cikket kiállítanak, amelyeket a tanács kézműipari vállalatai készítenek. A kiállításon mintegy 10 millió forint értékű áruval vesznek részt. /folyt. köv./

14-15

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. április 11.

14 óra 25 perc

/Méreteiben... folyt.köv./

A növényorvosi ipari és a kozmetikai vállalatok közösen mutatják be termékeiket. A Budapesti Illatszergyár elsősorban márkaszappanaival és kiváló kozmetikai készítményeivel - krémek, razsok, testápoló szerek - szerepel. Az Elida Szappangyár saját üzemében gyártott polietilén műanyagtokba töltött kölnivizet hoz forgalomba.

A Budapesti Ipari Vásáron részt vesznek a kisiparosok is. Eddig mintegy 300 kisiparos jelentkezett. Legnagyobb érdeklődés az asztalos és cipész szakmában mutatkozik.

A vendéglátóipar is készül a vásárra. Az idén hat étterem felállítását tervezik. Mindegyik étterem mellett lesz büfé és söröző is. A tavalyinál lényegesen nagyobb lesz az ételválaszték. Magyaros vacsoraversenyek és ételkülönlegességek gazdagítják az étterem választékát. Az idén is felépítik a tavaly jól bevált bálcsarnokot. Az édességkedvelőket kényelmes cukrászda várja. Növelik a mozgóárusok számát is. /MTI/

..

Jól kezdtek a második negyedévet a nógrádi bányászok

1958. április 11.

A Minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlóját őrző nógrádi bányászok a második negyedév első dekádjában újabb sikeres termelési eredményekről adhatnak számot. Tíz nap alatt 2701,4 tonnával tették előírt tervüket. Az üzemek közötti versengésben a zagyvai, a rónai, a ménkesi, a nagybáttonyi és a tiribesi bányászok vezetnek, akiknek napi termelése több mint 10 százalékkal haladja meg a tervben előírt mennyiséget. /MTI/

..

Diósgyőrött és Ozdon tanácskoztak a KGST nyersvasgyártó albizottsága

1958. április 11.

A KGST nyersvasgyártó albizottsága csütörtökön Diósgyőrött a Lenin Kohászati Művekben ülésezett. A tapasztalatcserével egybekötött tanácskozáson megbeszéltek a nagyolvasztók munkájával kapcsolatos műszaki és termelési problémákat. A tanácskozási eredményeként a Lenin Kohászati Művek nagyolvasztóműveinek létesítendő ércbetétkészítő felépítését szovjet műszaki emberek tanácsokkal segítik.

Az albizottság pénteken Ozdon folytatta tanácskozását. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. április 11.

14 óra 40 perc

Megkezdtek az atomreaktor 80 méteres szellőzőkéményének építését

1958. április 11.

Az időjárás javultával gyorsabb ütemben épül a csilleórczi atomreaktor.

A négyemeletes laboratóriumi száron a földszinttől a legfelső szintig a befejező szakipari munkákat, az alagsorban a szerelést végzik. Ugyancsak most folyik a külső homlokzatok burkolása mészkővel és klinker-téglával.

A reaktor-csarnokban az április 4. Gépgyár szakmunkásai terv szerinti ütemben a reaktortest szerelésén dolgoznak. A hónap közepén készülnek el a szerelés el és átadják helyüket a 44. számú Építőipari Vállalat dolgozóinak, akik megkezdik a reaktor körülbetonozását. Száz köbméternyi különleges - ugynevezett limonitos - anyagot építenek a reaktort körülvevő betontömbbe, a káros sugárzás megállítására. A szereléssel egyidejűleg most vakolják a reaktor-csarnok belső falát.

A csarnokot a szellőző gépházal és zekítő csatornaépítés földmunkája is megindult. Kompresszorokkal vésik a sziklát, hogy helyet csináljanak a szellőzőcsöveknek.

A szellőzőgépház épülete már teljesen elkészült és megkezdődött az építés fontos új szakasza: a 80 méteres szellőzőkémény felhuzása. A kéményt 10 méter magasságig a 44-es vállalat emberei építették, most a nyiregyházi 6. számú Mélyépítő Vállalat dolgozói folytatják, akiknek megfelelő berendezésük és kellő gyakorlatuk van a különleges munkához. A kéményt vasbetontól, csuszós zsaluzattal építik. A zsaluzatot orsók segítségével gömbvas-vázon emelik mind feljebb és feljebb a kémény kerülete körül, 80 méter magasságig.

Azért van szükség ilyen magas szellőzőkéményre, hogy a reaktorról leszívott, rajta keresztül a szatamba jutó, radioaktív gázokkal fertőzött levegő a magasban felhiguljon és a földre jutva már semmi veszélyt ne jelentsen.

Jól haladnak több kisebb járulékos épület munkái és az utépitések is. Az építészeti munkák ősze teljesen elkészülnek és az első magyar kísérleti atomreaktor az ős folyamán megkezdheti az üzempróbát. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. április 11. 15 óra 05 perc

Szeptember óta 10.000 tonna hazai frissítőércet használtak fel a sztálinvárosi martinászok

1958. április 11.

A Dunai Vasmű nagyolvasztóműjében az esedékes kőjavítás ideje alatt az értömörítésmű dolgozói a daraszéri szövet-ércporból frissítő ércet gyártanak a Martin Acélmű részére. A osztorbóki javításkor is frissítő érc termelésre tértek át a tömörítőműben. Pénteken hajnalig a magas vas és alacsony kovásva tartalmu ércporból 1824 tonna jöminőségű frissítő ércet tömörítettek. A frissítő érc hazai előállítása igen gazdaságos: tonnánként 250-300 forinttal olcsóbb, mint az importált. Szeptember óta esztal hetedszer darabosítottak frissítő ércet, amelyből eddig körülbelül 10.000 tonnát használtak fel a martinászok. Ezzel jelentősen csökkentették az acél önköltségét. /MTI/

..-

Több mint hetven méteres vízvezeték-hálózat lefektetése egy óra alatt

1958. április 11.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság vendégként hazánkban tartózkodik egy nyugatnémet cég néhány képviselője, akik pénteken délelőtt új vízvezeték-csőanyagot, illetve annak alkalmazását mutatták be a pestszentlőrinci Losonc utcában.

A bemutatón megjelent Vajda József, az országos vízügyi főigazgató helyettese, valamint számos vízügyi szakember. Az új csővezeték műanyagból készült, sulya a fánál könnyebb, könnyen formálható és alakítható. A hagyományos eternitcsőnél tartósabb, évek után egy kibontott darab alakján semmi változás nem volt. Száz méter bakóttó csövet egy munkás fél kézzel tud elszállítani. Az eternitcsövek általában tíz atmoszféra nyomást bírnak ki, az új anyag pedig tizenötöt. Újszerű a csövek összeillesztése is, erre jellemző, hogy a bemutató színhelyén 66 méter csővezeték egy óra alatt fektettek le. Eternitcsővel ez még egyszer annyi időt vett volna igénybe, öntöttvascsőnél pedig a többszörösét.

A jelenlevő szakemberek az új műanyag vízvezetési csőről, annak jó tulajdonságairól nagy elismeréssel nyilatkoztak.

/MTI/

..-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. április 11. 15 óra 25 perc

Késnek a primőrök - több konzervfélének leszállították az árat

1958. április 11.

A hívós időjárás hatására a primőrfélék általában későbbben érnek. A szakemberek véleménye szerint így a lakosság a korai zöldfélékhez bőségesen csak egy hónappal később tud jutni.

A kereskedelem a helyzet láttán gyorsan intézkedett, s a zöldfőzelékeket pótló konzerv-készleteit sürgősen szétosztotta a budapesti és a vidéki üzleteknek. Április 15-től május 31-ig konzervheteket rendeznek. Elsősorban azokat a készítményeket kínálják a vevőknek, amelyek pótolják a friss zöldségeket. Ezzel egyidőben néhány konzervfélének az árat 35-50 százalékkal leszállítják. Olcsóbb lesz valamennyi szilvakészítmény, a szőlőíz, a zöld dió, a szárított alma és az almapüré, a paprika, a paprikaolaj, a marha lében, valamint a sós lében eltett bab. De bőségesen lesz a régi áron zöldborsó, száraz és zsíros lecsó, karfiol, finomfőzelék és egyéb főzelékek konzerváru. /MTI/

hus

..-

Félmillió forintos megtakarítás Borsodnádasdon

1958. április 11.

Az év elején a Borsodnádasdi Lemezgyárban a hengerészbrigádok között mozgalom indult azzal a céllal, hogy a brigádok anyag- és szerszám-takarékossággal, valamint a minőségjavításával havonta 10.000 forintot takarítsanak meg.

Pénteken értékelték az első negyedév eredményeit. Eszerint a hengerész brigádok 505.000 forint megtakarítást értek el. A brigádok közül Kurtán Imre KISZ-brigádja lett az első 65.000 forintos megtakarítással. /MTI/

..-

115

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. április 11. 15 óra 25 perc

Az MTI Foto 1958. április 11-i, pénteki képanyaga:

1958. április 11.

Pernyebeton elemekből emeletes lakóház épül a Budaörsi úton.
Látogatás az Ujlaki Téglagyárban.
Készül a műszaki Gumigyár a Budapesti Ipari Vásárra.
A Budapesti Ipari Vásár építkezése.
Képek a Bodakajtori Állami Gazdaság kertészetében.
A leningrádi Kiróv Színház programjából.
A pészonyi Nemzeti Színház programjából.
Budapestre érkeztek Erich Kulka és Otta Kraus, a Halálgyár irói.
Állami Felszínház: Éjszaka utjai.
XIV. kerületi uttörők látogatása a Danuvia gyárban.
Bélyegsorozatot bocsát ki a posta a brüsszeli világiállítás alkalmából.
A Budapest Kávéház új műsora.
Az országos egyéni ökölvívó bajnokság első napja.

Külföldi képanyag:

Szovjetunió:

A szovjet szakszervezetek életéből

Kína:

Negygyűlés Pekingben a román kormányküldöttség tiszteletére

Egy kínai megye analfabéták nélkül

Csehszlovákia:

Csehszlovák gépek exportja

Egyesült Államok:

Az Amerikai Egyesült Államok gazdasági helyzetéről

Anglia:

Tüntetés a hidrogénbomba ellen
Sportképek

Japán:

Tánc a kígyó tiszteletére
"Niju-Bashi" a világhírű kettős híd
Oriás Budha Kamakurában

Franciaország:

Gyermekrajz-kiállítás Párizsban
Bemutatták Picasso hatalmas freskóját, amelyet az új UNESCO palota részére készítettek.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. április 11. 15 óra 30 perc

Atomórák használata a gravitációs tér változásának mérésére - Navigáció az űrben - Az űrhajózás tudományos ülészekének második napja

1958. április 11.

A Magyar Űrhajózási Bizottság tudományos ülészekének második napján olyan további űrhajózási tudományos területekről tartottak előadásokat, amelyek közvetlenül érintik az űrhajózás gyakorlati feladatainak megoldását.

Abonyi Iván előadásában a relativitás-elmélet szempontjából foglalkozott a mesterséges holdak kérdéseivel. Megállapította, hogy a mesterséges holdak földközeli pontjának eltérése a gravitációs tér hatására valószínűleg csak akkor lesz igazolható, amikor igen nagy magasságban hosszabb élettartamu mesterséges holdak keringenek majd a Föld körül. A gravitációs tér változása - mondotta - befolyással van az órák járására is. E kísérlet végrehajtására "atomórákat" kell használni. Két azonos típusú atomóra egyikét a mesterséges holdon, a másikat pedig a Földön kell elhelyezni. A két különböző fizikai viszonyok között elhelyezett atomóra atomjainak rezgésideje a mai tudomány felkészültsége mellett rövidesen kimutatható lesz.

Szimán Oszkár a rakétaüzemanyagok fejlődésével kapcsolatban hangsúlyozta, hogy a korszerű rakéták meghajtására több lehetőség van; de feltételezhető, hogy a közel jövőben az atomenergia is felhasználható lesz üzemanyagként.

Az űrhajózás egyik igen fontos kérdése a navigáció. Ezzel a kérdéssel foglalkozott Tardos Béla előadásában. Hangsúlyozta, hogy az űrhajózás navigációját a csillagok segítségével, vagy rádiósugárzással lehet majd megoldani.

Sinka József az űrhajózási bizottság titkára a légkör határán túl a kozmikus sebességgel mozgó testek visszatérésének problémáiról beszélt. Elmondotta, hogy a legfontosabb és a legnehezebben leküzdhető nehézség a légkör által okozott felmelegedés. Ismertette a ma már valószínűleg megoldható lehetőséget, amelynek segítségével egy öt tonnás másodpercenként 8 kilométer sebességgel mozgó testet egy 20 tonnás repülőgép segítségével három és fél óra leszállási idővel vissza lehet vezetni a Földre. Ennek a megoldásának a legfontosabb, mert ember csak ezután teheti meg az első utat a világűrbe. Itt már szerepük lesz a légkör határán túl telepített űrállomásoknak is. /MTI/

B 21. kiadás 1958. április 11. 15 óra 45 perc

Új repülőgépet kap a MALÉV - Április 20-án és 27-én is lesz sítarepülés Budapest felett.

1958. április 11.

A Magyar Légiforgalmi Társaság, a MALÉV az elmúlt másfél esztendőben több új nemzetközi járatot létesített, s ma már 10 európai városba közlekednek menetrendszerűen a gépei. Természetesen az a törekvés, hogy tovább szőlesítse a légi összeköttetést a baráti és a nyugati államokkal, ehhez azonban új gépekre van szüksége. A következő hetekben a MALÉV öt új repülőgépet kap a Német Demokratikus Köztársaságtól, IL 14-es gépeket, amelyekkel egyenként 26 személyt tudnak szállítani. Az új gépeket a nemzetközi forgalomban járatják.

x x x

Az elmúlt év nyarán igen nagy sikert ért el a MALÉV a Budapest feletti sítarepülésekkel, s az idén április 5-én és 6-án is szép számmal akadt jelentkező a körutazásra. Tekintettel arra, hogy a budapestiek szívesen ismerik meg fővárosunkat "madártávlatból", a MALÉV folytatólagosan megrendezi a sítarepüléseket, így április 20-án és április 27-én is. A gépek délelőtt és délután is felszállnak.

x x x

A Budapest-Varsó között közlekedő légijáraton az utazási díj eddig egyszeri utazásra 769 forint volt, oda-vissza pedig 1384 forint. A MALÉV most mérsékelte az árakat, egyszeri utazás díja 592 forint, oda-vissza pedig 1066 forintba kerül a repülőjegy. Az új díjszabás már életbe is lépett. /MTI/

Mekezdték a Pécs-Mohács közötti dunai vízvezeték építését

1958. április 11.

Pécs és Mohács között negyven kilométer hosszúságú dunai vízvezeték építését kezdték meg. Az 1959-re elkészülő vízvezetéken naponta negyvenezer köbméter vizet szállítanak, amiből elsősorban az új pécsi erőmű, valamint a Mohácsi Parostlemezgyár vízellátását biztosítják, továbbá javítják a pécsi szénmózsó és Pécs város vízszolgáltatását is.

A dunai vízvezetékben az idén hat kilométer hosszúságú szakasz készül el és a teljes negyven kilométeres szakaszon befejezik a különböző műtárgyak - patak- és ut áthidalások - építését. /MTI/

..

B 25. kiadás 1958. április 11. 17 óra 15 perc

Szombaton nyílik az Ámos Imre emlékkiállítás

1958. április 11.

A Nemzeti Galériában szombaton nyílik az Ámos Imre emlékkiállítás. A tárlat képeit pénteken Bordácsné H. Lenke művészettörténész mutatta be a sajtó képviselőinek.

A Nemzeti Galéria most megnyíló kiállítása olyan festő életművével ismerteti meg a közönséget, aki a két világháború közötti években alkotott és 1944-ben a német fasiszmus áldozataként pusztult el. A tárlat Ámos Imre első gyűjteményes kiállítása. A termekben a művész száz festményét és 140 grafikáját mutatják be.

Ámos Imre egy anyagilag biztonságosabb életpálya reményét áldozta fel 1929-ben, amikor a Képzőművészeti Főiskola növendéke lett. Mesterében, Rudnay Gyulában mindig megértő tanítóra talált. Már főiskolás korában több kiállításon a Szinyei Társaság Tavaszi Szalonjában mutatta be képeit. Ezeket a tárlatokon 1933-ban dicsérettel elismerést, 1934-ben az Álmodó asszonyok című képével I. díjat nyert. A második világháború nagy hatást gyakorolt művészetére, amelyen érződik a gyöttrő halálfelelem és egyben a jobb, a szebb, a nyugalmasabb élet utáni vágyakozás.

..

/MTI/

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság megyei titkárnak értekezlete

1958. április 11.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság megyei és budapesti kerületi titkárai pénteken a Magyar-Szovjet Barátság Házában értekezletet tartottak. Demeter Sándor, a Magyar-Szovjet Baráti Társaság országos vezetőségének titkára megnyitójában felhívta az értekezlet figyelmét, hogy a Magyar-Szovjet Baráti Társaság további munkájára rendkívül nagy jelentőségű a szovjet-magyar párt- és kormányküldöttségek tárgyalásairól kiadott zárónyilatkozatnak az a része, amely a két baráti társaság együttműködésének és munkájának jelentőségét huzza alá. Ez a nagyfontosságú megnyilatkozás nemcsak erkölcsi tekintélyt ad a társaság munkájának, hanem kötelezi is az MSZPT minden munkatársát és aktivistáját, hogy továbbra is méltó legyen a bizalomra.

/nek

/folyt. köv./

/A Magyar Szovjet...1.folyt.

Bejelentette, hogy a két társaság kapcsolatainak szorosabbá tételére május 1-re hazánkba érkezik a Szovjet-Magyar Barátság Társaságának öttagú küldöttsége. Egy évre szóló közös munkatervet dolgoznak ki és irnak alá. Végül örömmel jelentette be, hogy a Szovjet-Magyar Barátság Társasága arról értesítette az MSZBT elnökséget, hogy filmautót ajándékoz a Magyar Szovjet Barátság Társaságnak. A filmautó rövidesen megérkezik és jelentősen növelni fogja az MSZBT kulturális és propaganda munkájának lehetőségeit.

Ladányi Mihályné, az MSZBT kulturális és propaganda osztályának vezetője a társaság munkájáról és feladatairól számolt be. Megemlékezett a Szovjetunió párt- és kormányküldöttségének nagy jelentőségű magyarországi látogatásáról. Hangzott, hogy a budapesti nagygyűlésen április 4-én N.Sz. Hruscsov még kiegészítette a Szovjetunió legutóbbi békekezdeményezését azzal a kijelentéssel, hogy a Szovjetunió hajlandó hozzájárulni az atomfegyver-kísérletek nemzetközi ellenőrzéséhez. A világ közvéleménye nagy érdeklődéssel és reménységgel tekint a továbbiak elé, ugyanakkor a nyugati hatalmak vezetőinek magatartása egyelőre nem felel meg a nemzetközi közvélemény várakozásának.

Az MSZBT munkájáról szólva kiemelte, hogy a megyei és a kerületi elnökségek, a baráti körök nagy része öntevékenyen számos akciót, mozgalmat kezdeményezett, ezrével jelentkeztek a lakos aktivisták, akik vállalták a különböző feladatokat. Bejelentette, hogy áprilisban megyei aktívártekezleteken vetnek számot az eddigi munkával, s foglalkoznak a további tennivalókkal. Most a szovjet párt- és kormányküldöttség látogatása nyomán tovább mélyült, új színekkel gazdagodott, közvetlenebb lett a magyar-szovjet barátság. A megyei értekezletek után, május közepén országos értekezletet tartanak, amelyen előkészítik a magyar-szovjet barátok ősszel megrendezendő országos kongresszusát.

/aktivista
/folyt.köv./

/A Magyar Szovjet...2.folyt./

Megállapította, hogy a barátság kérdései iránt igen nagy az érdeklődés, az emberek igénylik a Szovjetunióról szóló tájékoztatókat, előadásokat, írásos anyagokat. A magyar-szovjet baráti körök eredménnyel vettek részt nemrégiben a jelentős történelmi és kulturális évfordulók megünneplésének előkészítésében.

A továbbiakban arról beszélt, hogy az MSZBT-nek fokoznia kell munkáját az üzemekben, a falusi dolgozók, az ifjúság és az értelmiség körében. Juniushan megrendezik a magyar-szovjet műszaki napokat, amelyeknek a szakmai tanáskozásokon, előadásokon, bemutatókon kívül kulturális programjuk is lesz és a napokat felhasználják magyar szovjet baráti találkozókra is. A falusi munkában a szovjet kolhozok példáján, egyes kolhozparaszterek életén mutatják be, a nagyüzemi mezőgazdaság fölényét. Igen eredményesek voltak az egész ország területén megtartott mezőgazdasági konferenciák, de az is tapasztalható, hogy a falvak lakosai érdeklődnek a szovjet technika és tudomány eredményei iránt, szívesen hallgatnak politikai előadásokat, örömmel néznek meg jó szovjet filmeket, a szovjet életről szóló kiállításokat.

Az értelmiség számára az MSZBT szakosztályai részben szakmai ismereteket nyújtanak, részben egyéb kérdésekről adnak tájékoztatót és igyekeznek elősegíteni a régi értelmiség szocialista átnevelését. Ebben a munkában jelentős sikereket értek el, így például az Országos Pedagógiai Konferencia széles rétegeket mozgató meg. Még ma is folytatódnak az ankétok, amelyeken a szülők és a pedagógusok megvitatják az egységes gyermeknevelés kérdéseit. A kaposvári pedagógiai szakosztály magyar-szovjet diákhetet rendezett, példáját Egerben is követik. Ebben az évben először rendezik meg a Szovjetunióban a magyar-szovjet orvosok napokat, amely alkalomból az MSZBT tervbevette 30-40 főnyi orvoscsoport látogatását.

Mindezen kívül, előttünk álló feladat, a jövő évi pedagógiai konferencia előkészítése, valamint a magyar-szovjet jogi napok megrendezése. A közel jövőben megalakul Budapesten az MSZBT mellett működő kulturális bizottság, amelyben irodalmi és művészeti életünk művelői és irányítói foglalnak helyet. A bizottságnak irodalmi, zenei, színművészeti és képzőművészeti szakosztálya lesz. Ezek feladata: tovább mélyíteni a barátság kölcsönösségét, a két nép kulturája legjavának kicserélését.

/folyt.köv./

B 28. kiadás 1958. április 11. 17 óra 45 perc

/A Magyar Szovjet....3.folyt.

Az ifjúság körében igen fontos az MSZBT és a KISZ jó együttműködése, de hasonlóképpen szoros együttműködésre van szükség a Hazafias Népfronttal, a szakszervezetekkel és a többi tömegszervezetrel, valamint a népművelési szervekkel. Ennek az együttműködésnek egyik erőpróbája lesz a Népek Barátsági Hónapja, amelynek előkészítésében az MSZBT is részt vesz.

A beszámolót vita követte. /folyt.köv./

Az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának ülése

1958. április 11.

Az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága - Nagy Dániel elnökleivel - pénteken tárgyalta az 1958. évi állami költségvetés tervezetét. Résztvett a tanácskozáson Rónai Sándor az országgyűlés elnöke, Antos István pénzügyminiszter, továbbá az országgyűlés állandó bizottságainak elnökei is.

Előjáróban Nagy Dániel bejelentette, hogy az országgyűlés valamennyi állandó bizottsága megvitatta a feladatkörebe tartozó terv- és költségvetési bizottságok sok hasznos javaslattal segítettek a költségvetés tervezet kialakítását éppúgy, mint a kormányzati munkáját. Módosító indítványt is előterjesztettek. A szociális és egészségügyi bizottság például javasolta a terv- és költségvetési bizottságnak az egészségügyi intézmények minőségi létszámának az előirányozottnál nagyobb mértékű emelését, valamint a budapesti Orvostudományi Egyetem és klinikák rendbehozására, felújítására előirányozott keret növelését kétfélmillió forinttal. A mezőgazdasági bizottság pedig azt indítványozta, hogy az évközben felszabaduló beruházási kereteket fordítsák a termelőszövetkezeti beruházásokra és a belvizek rendezésére.

Antos István pénzügyminiszter ismertette a költségvetés összeállításakor figyelembe vett fő szempontokat. Elmondta, hogy az elmúlt évben - a párt és a kormány helyes politikájával - népünk eredményeket ért el, a dolgozók éle színvonalja jelentősen emelkedett. A bérből és a fizetésből élők realbére 14-16 százalékkal, a parasztság realjövedelme pedig mintegy 10 százalékkal emelkedett. Nem szabad azonban figyelmen kívül hagyni, - hangsúlyozta - hogy ezekben az eredményekben jelentős szerepe van a baráti országok kölcsöneinek és segítségeinek.

/folyt.köv./

B 29. kiadás 1958. április 11. 14 óra 50 perc

/Az országgyűlés....folyt./

- 1958-ban fő célunk, hogy szilárdan tartva az 1957-ben kialakult magasabb életszínvonalat - most már külföldi kölcsönök nélkül gazdálkodjunk, saját erőforrásainkból teremtsük meg a magasabb életszínvonal anyagi fedezetét és a gazdasági egyensúlyt. Egyik fontos feladat, hogy aktívá tegyük külkereskedelmi mérlegét. Erre az évre a tavalyinál 15 százalékkal kevesebb importot irányoztunk elő, ami azt jelenti, hogy magunknak nagyobb mennyiségben kell termelnünk olyan nyersanyagokat, amelyeket tavaly barátainktól is kaptunk. Erre minden lehetőség megvan, s ezért az előirányzat teljesen reális. Ugyanakkor 22 százalékkal kell növelnünk az exportot a külkereskedelmi és fizetési mérleg egyensúlyának biztosítása érdekében.

- Minden erőfeszítést meg kell tennünk a munka termelékenységének emelésére, az önköltség csökkentésére, s a takarékoság legszigorúbb megtartására az élet minden területén. Csak így állhatunk meg a saját lábunkon, további külföldi kölcsönök nélkül, - hangsúlyozta a pénzügyminiszter.

Rónai Sándor, az országgyűlés elnöke kiemelte, hogy az állandó bizottságok széleskörűen és lelkiismeretesen megvitatták a költségvetés tervezetét és figyelembe vették, hogy a kereteket a nemzeti jövedelem mértéke, az anyagi lehetőségek szabják meg. Költségvetésünk parlamenti tárgyalását rendkívül mélyreható tájékozódás előzte meg: a képviselők fogadónapjaikon, beszámolóikon, családlátogatásokon meghallgatták és összegyűjtötték választóik javaslatait, észrevételeit, véleményét, s azokat illetékesekhez továbbították és felhasználták a bizottsági ülések vitájában is. Ezt a munkát a jövőben még inkább tökéletesíteni kell: a választók véleményének az országgyűlés irodáján keresztül el kell jutniuk a Tervhivatalhoz és a Pénzügyminisztériumhoz. Így az illetékes szervek a jövőben még inkább a dolgozók széles rétegeinek kívánságai alapján készíthetik el a népgazdasági tervet és költségvetést. Ez a módszer is bizonyítja, hogy a népi Magyarországon mind szélesebb területen érvényesül a demokratizmus elve. Ezt a demokratizmust a jövőben tovább kell fokozni.

A vitában felszólt még Acháts Imre, Dedinszki János, Harastyák József, Sárfi Rózsi, Serégly József, Szabó Rezső, Varga Károly, Vida Miklós és Z. Nagy Terenc.

Végül a bizottság elhatározta, hogy az 1958. évi állami költségvetés tervezetét az országgyűlésnek elfogadásra ajánlja. Javasolja, hogy az Egészségügyi Minisztérium és a Pénzügyminisztérium indítványozzon a Budapesti Orvostudományi Egyetem és a klinikák felújítására kétfélmillió forintos póthitelt. A bizottság úgy döntött, hogy az országgyűlés legközelebbi ülés-zakán előterjeszti az egészségügyi intézmények létszámának jó szakemberekkel történő növelésének kérdését, hogy megfelelő erőforrások esetén ezt még az idén végrehajthassák. Helyesli a mezőgazdasági bizottság előterjesztését is. /MTI/

B 30. kiadás 1958. április 11. 17 óra 50 perc

Miniszteri elismerést kaptak a brüsszeli világkiállítás könnyűipari pavilonjának előkészítői

1958. április 11.

A könnyűipari miniszter elismerő oklevéllel jutalmazta azokat, akik a brüsszeli világkiállítás könnyűipari pavilonjának megszervezéséből, a bemutatandó tárgyak elkészítéséből a leginkább kivették részüket. Az okleveleket pénteken délután a Könyűipari Minisztériumban Horváth Gyula miniszterhelyettes adta át 28 vállalat, 18 kisipari szövetkezet, nyolc üveg- és porcelángyár, valamint néhány tanácsai vállalat vezetőinek. Külön oklevelet kaptak azok, akik a kiállítás szervezésében résztvettek. /MTI/

Bemutatták a szerszámgépipar korszerű technológiai eljárásait és új gépeit

1958. április 11.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium, a vasas szak-szervezet és a Gépipari Tudományos Egyesület másfél évi szünet után pénteken ismét bemutatta a szerszámgépipar korszerű technológiai eljárásait és új gépeit a Technika Házában. Több mint 100 munkás és műszaki dolgozó tekintette meg az újfajta ellenőrző műszereket az elektronikus-dinamikus kiegyensúlyozó gépet, a kitűnő magyar találmányt: a csavarszivattyút, a hat és a nyolcvágó-élű esztergakések alkalmazásának módját. Nagy sikert arattak a fém-szorásra is alkalmas szikraforgácsoló gépek, továbbá az ugynevezett agregát-egységfejek, amelyekből különböző célgépeket lehet építeni.

Bozin János, a KGM munkügyi főosztályának főmérnöke nyilatkozatában elmondotta, hogy az új technológiák fejlődésében az utóbbi időben öröndetes fordulat következett be. A vállalatok nagyobb önállósága és a régebben feszített tervek csökkenése módot nyújt az új eljárások bevezetésére. A dolgozók nagyrésze most már nem idegenkedik új technológiák bevezetésétől, mert az ugynevezett felfutási időre indokolt esetben bizonyos pótlékot kap és így átmenetileg sem csökken keresete. Legszíntek például azok a tulzások, hogy minden új módszert valamennyi vállalatnál megakartak honosítani, akár hasznos és alkalmazható volt-e, az, akár nem. Örömmel tapasztaljuk, hogy például a Kolossov-féle szélvágást, az örvénylőmenetvágást és a többi új technológiát már alkalmazzák legtöbb olyan üzemünkben, ahol annak megvannak a feltételei. /folyt. köv./

B 31. kiadás 1958. április 11. 18 óra 10 perc

/Bemutatták a szerszámgépipar....folyt./

A nyolc-vágóélű késből körülbelül 600 került eddig forgalomba, de ez igény most már ennél is nagyobb. A precíziós öntés is széles teret nyert, /azonban csak azokon a helyeken kifizetődő, ahol meglehetősen nagy mennyiségű precíziós öntvényre van szükség, és ahol viszonylag kis költséggel elő tudják állítani a hozzávaló szerszámokat. /ez a módszer

Az újfajta gépek gyártásának is sokkal inkább megvannak a feltételei, mint néhány évvel ezelőtt. A Szerszám-gépfelkészítő Intézet új kiegyensúlyozó gépe máris sorozatban készül, sőt már exportja is előtérbe került. Hasonló a helyzet a Hidraulikus Gépek Gyárának csavarszivattyújával.

- A jó eredmények nem felejtetik - mondotta Bozin János - hogy több új technológia terjedésének még komoly akadályai vannak. Csepelen és a Járműfejlesztési Intézetben igen jól bevált a gömbszilikáttal öntési módszer, amely nagyszilárdságú öntvényeket eredményez. Ez az eljárás mégsem jutott túl ezen a két üzemben. Nagyjelentőségű az igen olcsó és a keményfémleplak minőségével vetélkedő keramikus lapkák alkalmazása is. Az országnak alig van olyan gépipari üzeme, ahol e keramikus késekről ne nyilatkoztak volna elismerőleg. Iparunk mégsem gyárt még belőle nagyobb mennyiséget. Jelenleg a Kábel- és Műanyaggyár foglalkozik a keramikus lapkák előállításával, mivel azonban a gyár teljesítőképességét egyéb fontos munkák foglalják el, a kohó- és gépipar vezetői intézkedtek, hogy a keramikus lapkák gyártását rövid időn belül vegye át egy másik üzem. /MTI/

Leningrádi balettművészek sajtótájékoztatója a Kulturális Kapcsolatok Intézetében

1 1958. április 11.

A hazánkban tartózkodó leningrádi Kirov Opera és Balettszínház több vezetője és szólistája pénteken a Kulturális Kapcsolatok Intézetében sajtótájékoztatót adott. Résztvett Dénes Leó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének elnöke, Kóssa Irén, a KKI főtitkára, Sasang Arpád, a Művelődésügyi Minisztérium zenei főosztályának vezetője, dr. Palló Imre, az Állami Operaház igazgatója. Ott voltak a budapesti szovjet nagykövetség képviselői. /folyt. köv./

B 32. kiadás

1958. április 11.

18 óra 11 perc

/Leningrádi balettművészek1. folyt./

Dénes Leo, a KKI alelnöke megnyitójában hangsúlyozta: a magyar közönség régi vágya teljesül, amikor a leningrádi balettművészek magas színvonalú előadásában gyönyörködhet.

G.N.Orlov, a Kirov Opera- és Balettszínház igazgatója elmondotta: az együttes romániai, jugoszláviai és csehszlovákiai vendégszereplés után érkezett Magyarországra. Százhusz tagjából kilencven a táncos. Budapesti műsorukon a Hattyuk tava, a Giselle és a Kővirág szerepel. A Diótörőből és a Bajadérből részleteket mutatnak be. Az együttes műsorán szovjet, orosz klasszikusok és nyugati szerzők alkotásai szerepelnek. Állandóan gazdagítják repertoárjukat; legutóbb Szolovjev-Szedoj: Tarasz Bujba és Hacseturján; Szpartakusz című balettjét mutatták be. Jelenleg mai tárgyú szovjet balett színrevitelén fáradoznak.

A tájékoztató után az együttes vezetői, s jelenlevő táncosai kérdésekre válaszoltak. Ismertették tapasztalataikat a román, a jugoszláv, a cseh balettről. Beszámoltak a szovjet balett utkereséseiről és a táncosképzésről. /MTI/

Rendlet a szabó- és fehérneműkészítő kisiparosok vásároló tevékenységéről

1958. április 11.

A kormány rendeletet hozott a szabó- és fehérneműkészítő kisiparosok vásároló tevékenységéről. A rendelet szerint ezek a kisiparosok a kisipari keretet meg nem haladó mértékben előállított, a helyi igényeket kielégítő termékeiket a telephelyük szerinti megye területén vásárokon és piacokon is forgalomba hozhatják.

Ha a szabó- és fehérneműkészítő kisiparos telephelyének környéke már a szomszédos megyébe nyúlik, az illetékes másik megyei /megyei jogú városi/ tanács kereskedelmi osztálya, az ipari osztállyal együtt a vásárolási tevékenységet engedélyezheti számára. /MTI/

B 33. kiadás

1958. április 11.

18 óra 15 perc

Kormányhatározat a hivatali helyiségek lakássá való visszaalakításáról - a visszaalakított helyiségek kétharmadával a felszabadító szerv rendelkezik

1958. április 11.

A forradalmi munkás-paraszt kormány határozatot hozott a hivatali helyiségek lakássá való visszaalakításáról, a felszabadított helyiségek elosztásának rendjéről és a visszaalakítási költségek viseléséről. A határozat célja, hogy meggyorsítsa a hivatali helyiségek visszaalakítását lakásokká, s hogy a helyiségek felszabadításában az eddiginél érdekeltőbbé tegye az érintett szerveket.

A határozat kimondja, hogy a lakás céljára felszabadított hivatali helyiségek, valamint a lakásnak alkalmas, de más célra használható helyiségek kétharmadrészevel a jövőben a felszabadító szerv, egyharmadrészevel pedig az illetékes tanács végrehajtó bizottsága rendelkezik. A felszabadító szervet megilleti az első bérlő kijelölésének joga. A fegyveres testületek céljait szolgáló területeken, továbbá vállalatok zárt /üzemi/ területein belül fekvő felszabadított helyiségek felett teljes egészében a felszabadító szerv rendelkezik, s azt illeti meg a bérlő kijelölési joga.

A felszabadított helyiségek az idén megkezdett, illetve kezdődő visszaalakításának költségeit fogyasztói áron kell elszámlálni. Az állam a visszaalakítás költségeinek legfeljebb 50 százalékát viseli, a támogatás mértéke a fővárosban nem haladhatja meg egyszobás lakásnál a 15.000, kettőszobás lakásnál a 20.000 forintot, vidéken pedig a 10.000, illetve a 15.000 forintot. Kettőnél több szobás lakás kialakítása esetén az állami támogatás szobánként legfeljebb 5.000 forinttal emelkedhetik. Az ezen felüli költségek a kijelölt bérlőt terhelik.

Kimondja a határozat azt is, hogy a felszabadított helyiségekből nyert lakások bérlőjéül csak olyan személyeket lehet kijelölni, akik a visszaalakítás költségeinek viselését - a megállapított mértékben - vállalják. Az Országos Takarékpénztár a pénzügyminiszter által megállapított feltételek szerint a visszaalakítási költségek egy részére kölcsönt engedélyezhet. A bérlőt bérbeszámítási /lelakhatási/ jog illeti meg.

Hangsúlyozza a határozat, hogy a lakássá visszaalakítással kapcsolatos építkezések szervezése és műszaki lebonyolítása a felszabadító szerv, illetve az illetékes tanács végrehajtó bizottságának feladata, a pénzügyi lebonyolítást az OTR látja el, a számára e célra biztosított keretből. A múlt évben műszakilag megkezdett padlástérbeépítéseket - továbbá munkaköri szolgálati lakások átépítését - a takarékoság messzemenő érvényesítésével - az eredeti feltételek szerint kell befejezni. A határozat kihirdetése napján lépett életbe. /MTI/

B 34. kiadás 1958. április 11. 18 óra 45 perc

A Magyar ENSZ Társaság

1958. április 11.

a Magyar Jogász Szövetséggel és a TTIT-vel közösen áprilisban és májusban előadásokat szervez. Április 25-én dr. Hajdu Gyula az ENSZ és a nemzetközi együttműködés címen tartja az előadást. Az ENSZ Társaság meghívta Berlinből az NDK ENSZ Társaságának elnökét Peter Alfonz Steininger egyetemi tanárt, akinek előadása május 9-én hangzik majd el az ENSZ és a német kérdés címen. A harmadik rendezvényen május 23-án Parragi György beszél Mit vár a magyar nép az ENSZ-től címmel./MTI/

Csehszlovák írók Budapesten

1958. április 11.

A közel múltban jelent meg a Kossuth Könyvkiadónál Ota Kraus és Erich Kulka Halálgyár című könyve az auschwitzi táborról. A kiadó meghívására pénteken Budapestre érkezett a két csehszlovák szerző. Egy hétig tartózkodnak Magyarországon, s résztvesznek majd a Magyar Partizán Szövetség és az Országos Békatanács által rendezett találkozón./MTI/

Véget ért a gyógyszerész szakfelügyelők országos tanácskozása

1958. április 11.

Csütörtökön és pénteken az Egészségügyi Minisztériumban kétnapos országos továbbképzésen vettek részt a gyógyszerész szakfelügyelők. A továbbképző tanfolyamot kéthavonként rendezti az Egészségügyi Minisztérium abból a célból, hogy a szakfelügyelők megismerjék a gyógyszerészeti tudomány időszerű problémáit, legújabb eredményeit és azokat munkájukban felhasználhassák./MTI/

B 35. kiadás 1958. április 11. 15 óra 15 perc

Eredményesen működik a kékestetői izotóp osztály

1958. április 11.

A kékestetői állami gyógyintézetben nemrég kezdte meg működését a pajzsmirigy megbetegedések tökéletesebb vizsgálatát és gyógyítását szolgáló izotóp osztály. A mintegy ötszáz ezer forint beruházással létrehozott izotóp osztály magában foglalja az izotóp laboratóriumot is.

Az új osztályon a vizsgálatokhoz kizárólag magyar műszereket használnak. Ezeket főleg az országos atomerőbizottság bocsátotta az intézet rendelkezésére. Több fontos műszert - jelentős megtakarítással - az intézet műszaki dolgozói állították össze./MTI/

/A Magyar Szovjet...4.folyt./

A felszólalók foglalkoztak a magyar-szovjet baráti találkozó, az élménybeszámoló jelentőségével. Megállapították, hogy igen nagy az érdeklődés a magyar és szovjet turisták kölcsönös utazásai iránt. Örömmel számoltak be arról, hogy a dolgozókat az ellenforradalom óta egyre jobban érdeklik a Szovjetunió életéről szóló ismertetések és sokan fejezik ki kívánságukat, hogy szeretnének tanulni oroszul. Többen elmondották, hogy magyárjukban állandóan növekszik a baráti körök száma és új orosz nyelvtanfolyamok indulnak. A felszólalók hangsúlyozták a tömegszervezetekkel való együttműködés fontosságát.

Többen elmondották, hogy a Szovjetunió párt- és kormányküldöttségének látogatása is hozzájárult a barátság elmélyítéséhez. Belovicz Károly Győr megyei titkár elmondta, hogy Hruscsov elvtárs tatabányai látogatásakor Győrtől külön vonat vitte a dolgozókat Tatabányára, az emberek valóságosan verekedtek a jegyekért. A gyűlés után nagy lelkesedéssel Győrben az MSZET csütörtöki ülésén. Mészáros József Heves megyei titkár szerencsésnek mondotta, hogy ebben a hónapban tartják a megyei aktivaértekezleteket, mert a szovjet párt- és kormányküldöttség látogatása még jobban a Szovjetunióra irányította a dolgozók figyelmét. Veres Erzsébet baranya megyei titkár elmondta, hogy a baranya megyei dolgozók fájtlalták, hogy nem láthatták a szovjet vendégeket. Meg kellett magyarázni, hogy az idő nem tette lehetővé, hogy az ország minden részébe eljussanak a szovjet elvtársak. Igen nagy az érdeklődés a látogatókról szóló élménybeszámoló iránt.

Az értekezlet Demeter Sándor válaszával ért véget./MTI/

B 36. kiadás 1958. április 11. 12 óra 50 perc

Ülést tartott a Hazafias Népfront Fejér megyei bizottsága

1958. április 11.

A Hazafias Népfront Fejér megyei bizottsága pénteken dr. Kiss Péter István, a megyei tanács vb. titkára, a Hazafias Népfront megyei elnöke elnöklétével ülést tartott, amelyen résztvett Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, valamint Cseterki Lajos, az MSZMP megyei bizottságának első titkára is.

Csóka János, a Hazafias Népfront Fejér megyei titkára beszámolót tartott a Fejér megyei népfront bizottságok munkájáról és legközelebbi feladatairól. Hankó János, az MSZMP megyei bizottságának munkatársa javaslatára elhatározták, hogy a községi népfront-bizottságok fokozottan bekapcsolódnak a társadalmi tulajdon védelmébe és a takarékoságról szóló párt- és kormányhatározattal kapcsolatos feladatokba. /MTI/

-. -

Ortutay Gyula beszélt a pedagógusokkérdéseiről Székesfehérvárott a Fejér megyei pedagógusok nagygyűlésén

1958. április 11.

Pénteken Székesfehérvárott a Hazafias Népfront rendezésében a Fejér megyei nevelési hónap befejezéseként pedagógus nagygyűlést tartottak, amelyen mintegy 900 pedagógus vett részt.

Csóka János, a Hazafias Népfront Fejér megyei titkárának megnyitó szavai után Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára üdvözölte Fejér megye pedagógusait. Elmondotta, hogy a Hazafias Népfront bizottságokat országsszerte mintegy 130.000 taggal alakították ujja és ezek között nagy számban vannak pedagógusok.

/folyt.köv./

B 37. kiadás 1958. április 11. 13 óra 5 perc

/Ortutay Gyula beszélt...1.folyt./

A pedagógusok megbecsüléséről szólva, emlékeztette hallgatóit Kádár János parlamenti beszédére, akinek szavaiban a párt és a kormány részéről elvi jelentőségű nyilatkozat hangzott el a pedagógusok megbecsüléséről. De a pedagógusok megbecsültetéséhez maguknak a pedagógusoknak is hozzá kell járulniuk. Beszélt arról a jelenségről, hogy sok községben és vidéki városban az értelmiség teljes elszigeteltségben él, alig érintkezik egymással, a hivatalos érintkezésen kívül nincs közös kapcsolatuk és szinte atomizáltan keringenek egymás mellett. Ez egészségtelen állapot. A pedagógusoknak részt kell venniük a nép mindennapi életében.

Kifogásolta, hogy a fiatal és idősebb pedagógusok között nincs meg az a szoros kapcsolat, ami szükséges lenne. Ha az idősebb pedagógusok többet beszéltek volna az elmúlt években a fiatal pedagógusoknak, hogy a felszabadulás előtti évtizedekben milyen volt a helyzetük több mint három és félmillió parasztnak, akkor sok fiatal pedagógus az ellenforradalom idején nem esett volna áldozatul a téveszméknek. Összinté hangon beszélt az idősebb pedagógusok vívódásairól és szembeállította az ilyen becsületlen pedagógusok magatartását azzal a cinikus kettősséggel, amely az ifjúság lelkében nagy rombolást idézhet elő. Beszélt a pedagógusok önképzésének fontosságáról és hangsúlyozta, hogy az alap nem lehet más, mint a marxizmus-leninizmus.

Ezután a hazai igazi szeretetének kérdéséről beszélt és kifejtette, hogy a hazafiasságot mi nem a hazafias szövegekkel fejezzük ki, hanem dolgozó népünk szolgálatával. A továbbiakban arról beszélt, hogy a párt és a kormány központi kérdésének tartja az iskolaépítést, minél több tanterem és pedagóguslakás építését. Végül a szakmai kérdésekkel foglalkozva kiemelte a pedagógusok nevelő munkájában a minősítés kérdésének fontosságát.

- Nem jó bizonyítványokat kell produkálnunk - mondotta - hanem jól képzett szakembereket akarunk nevelni.

Ortutay Gyula beszédét több hozzászólás követte. /MTI/

-. -

B 36. kiadás 1958. április 11. 12 óra 50 perc

Ülést tartott a Hazafias Népfront Fejér megyei bizottsága

1958. április 11.

A Hazafias Népfront Fejér megyei bizottsága pénteken dr. Kiss Péter István, a megyei tanács vb. titkára, a Hazafias Népfront megyei elnöke elnökletével ülést tartott, amelyen résztvett Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, valamint Cseterki Lajos, az MSZMP megyei bizottságának első titkára is.

Csóka János, a Hazafias Népfront Fejér megyei titkára beszámolót tartott a Fejér megyei népfront bizottságok munkájáról és legközelebbi feladatairól. Hankó János, az MSZMP megyei bizottságának munkatársa javaslatára elhatározták, hogy a községi népfront-bizottságok fokozottan bekapcsolódnak a társadalmi tulajdon védelmébe és a takarékoságról szóló párt- és kormányhatározattal kapcsolatos feladatokba. /MTI/

-. -

Ortutay Gyula beszélt a pedagógusokkérdéseiről Székesfehérvárott a Fejér megyei pedagógusok nagygyűlésén

1958. április 11.

Pénteken Székesfehérvárott a Hazafias Népfront rendezésében a Fejér megyei nevelési hónap befejezéséért pedagógus nagygyűlést tartottak, amelyen mintegy 900 pedagógus vett részt.

Csóka János, a Hazafias Népfront Fejér megyei titkárának megnyitó szavai után Ortutay Gyula, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára üdvözölte Fejér megye pedagógusait. Elmondotta, hogy a Hazafias Népfront bizottságokat országzerte mintegy 130.000 taggal alakították ujja és ezek között nagy számban vannak pedagógusok.

/folyt.köv./

B 37. kiadás 1958. április 11. 18 óra perc

/Ortutay Gyula beszélt...1.folyt./

A pedagógusok megbecsüléséről szólva, emlékeztette hallgatóit Kádár János parlamenti beszédére, akinek szavaiban a párt és a kormány részéről elvi jelentőségű nyilatkozat hangzott el a pedagógusok megbecsüléséről. De a pedagógusok megbecsültetéséhez maguknak a pedagógusoknak is hozzá kell járulniuk. Beszélt arról a jelenségről, hogy sok községben és vidéki városban az értelmiség teljes elszigeteltségben él, alig érintkezik egymással, a hivatalos érintkezésen kívül nincs közös kapcsolatuk és szinte atonizáltan keringenek egymás mellett. Ez egészségtelen állapot. A pedagógusoknak részt kell venniük a nép mindennapi életében.

Kifogásolta, hogy a fiatal és idősebb pedagógusok között nincs meg az a szoros kapcsolat, ami szükséges lenne. Ha az idősebb pedagógusok többet beszéltek volna az elmúlt években a fiatal pedagógusoknak, hogy a felszabadulás előtti évtizedekben milyen volt a helyzete több mint három és félmillió parasztnak, akkor sok fiatal pedagógus az ellenforradalom idején nem esett volna áldozatul a téveszméknek. Őszinte hangon beszélt az idősebb pedagógusok vivódásairól és szembeállította az ilyen becsületlen pedagógusok magatartását azzal a cinikus kettősséggel, amely az ifjuság lelkében nagy rombolást idézhet elő. Beszélt a pedagógusok önképzésének fontosságáról és hangsúlyozta, hogy az alap nem lehet más, mint a marxizmus-leninizmus.

Ezután a hazai igazi szeretetének kérdéséről beszélt és kifejtette, hogy a hazafiasságot mi nem a hazafias szólamokkal fejezzük ki, hanem dolgozó népünk szolgálatával. A továbbiakban arról beszélt, hogy a párt és a kormány központi kérdésének tartja az iskolaépítést, minél több tanterem és pedagóguslakás építését. Végül a szakmai kérdésekkel foglalkozva kiemelte a pedagógusok nevelő munkájában a minőség kérdésének fontosságát.

- Nem jó bizonyítványokat kell produkálnunk - mondotta - hanem jól képzett szakembereket akarunk nevelni.

Ortutay Gyula beszédét több hozzászólás követte.

/MTI/

-. -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1958. április 11. 19 óra 10 perc

A csehszlovák nagykövet koktél partija

1958. április 11.

Julius Viktory, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövete pénteken koktél-partit adott a pozsonyi Nemzeti Színház Budapesti vendégszereplő művészeinek tiszteletére.

A koktél partin résztvett Aczél György, a művelődésügyi miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő művelődésügyi miniszterhelyettes, Dénes Lóó, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének alelnöke, Rózsa Irén, a KFI főtitkára, Major Tanás Kossuth-díjas kiváló művész, a Nemzeti Színház igazgatója, dr. Palló Imre, Kossuth-díjas kiváló művész, az Állami Operaház igazgatója, valamint a Művelődésügyi Minisztérium vezető munkatársai, a budapesti színésztársadalom képviselői.

Jelen volt a pozsonyi Nemzeti Színház számos művésze élükön Viljam Thurzovval, a színház igazgatójával.

x x x

A csehszlovák vendégszínház művészei ugyancsak pénteken a Színházi Dolgozók Szakszervezetében találkoztak a fővárosi művészekkel. A baráti összejövétel szívélyes légkörben zajlott le. /MTI/

--

Hibridkukorica-termesztési értekezlet Győrött

1958. április 11.

Győrött a megyei tanács mezőgazdasági osztályán pénteken hibridkukorica-termesztési tájértekezletet tartottak. Az értekezleten résztvettek az Észak-dunántúli Mezőgazdasági Kutató Intézet tudományos dolgozói, továbbá a tanácsok és a gépállomások mezőgazdasági, termelészövetkezeti vezetők és egyénileg gazdálkodók igen számosan Győr, Sopron, Fejér, Veszprém és Vas megye területéről. Az egybegyűlteknak Pajcsy Ede, a Földművelésügyi Minisztérium növénytermesztési főigazgatóság helyettes vezetője tartott előadást a kukoricatermesztés időszerű kérdéseiről. Az előadást élénk vita követte, amelyben a felszólalók beszámoltak a kukoricatermesztésben szerzett tapasztalataikról, végül vetítették a hibridkukorica termesztéséről készült filmet. /MTI/

--

Ának

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1958. április 11. 19 óra 15 perc

Szovjet kukoricaültető gépet és silókombájnt kap a karcagi Béke Termelészövetkezet

1958. április 11.

N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának első titkára, a Szovjetunió Minisztertanácsának elnöke karcagi látogatásakor megígérte a termelészövetkezetek tagjainak, hogy az értékes kukoricaszár felhasználásának és a silókukorica termesztésének elősegítésére szovjet kukoricatermesztési szakembert küld Magyarországra. A Sevcenko földművelésügyi miniszterhelyettes, a silókukorica-termesztés nagy szakértője, Magyar András földművelésügyi miniszterhelyettes kíséretében pénteken meg is érkezett a szövetkezeti városba. Dél előtt a szovjet vendég a Béke Termelészövetkezet dísztermében hosszabb megbeszélést folytatott a város és a környék termelészövetkezeti elnökeivel, mezőgazdasáival a silókukorica termesztés módszereiről és fontosságáról. Sevcenko elmondotta többek között, hogy a Szovjetunióban 1955-ban még csak három és félmillió hektáron termesztettek silókukoricát, 1957-ben pedig már 18,5 millió hektárt vetettek be. A múlt évben a Szovjetunióban 92 millió köbméter silót készítettek. A jó siló etetésének kedvező hatása elsősorban a tejhozam emelkedésében mutatkozik. A hat évre előirányzott tejhozam emelkedést három év alatt elérték.

A továbbiakban beszélt A. Sevcenko a silókukorica termesztés gépesítésének a fontosságáról is. Elmondotta, hogy a Szovjetunióban már igen korszerű gépeket alkalmaznak a kukoricaültetésre. Olyan gépeket szerkesztettek például, amelyek négyzetesen, részekbe ültetik a magot, a kezelésközé az addigi hat ember helyett csak kettő szükséges, emellett feleslegessé teszi a dróthuzást és a különböző jelzések alkalmazását is. A gépek maximális kihasználásával nyolc munkanapot fordítanak egy-egy hektár kukorica megművelésére az egész tenyészidő alatt.

A hallgatóság nagy örömmel fogadta a bejelentést, hogy Hruscsov elvtárs ígéretének megfelelően, korszerű négyzetes kukoricaültetőgépet és silóbetakarító kombájnt adnak át rövidesen a karcagi Béke Termelészövetkezetnek. A gépek használatát maga Sevcenko mutatja be a tagoknak.

Beszéde után a jelenlevő szakemberek számos kérdést tettek fel a silókukoricatermesztés módszerével és leggazdaságosabb formájával kapcsolatban. Több termelészövetkezet elnöke megígérte, hogy a jótanácsot megfogadva, már az idén növelik a silókukorica vetésterületét. A karcagi Béke Tsz. elnöke bejelentette, hogy ebben az évben 50 holdon termesztene silókukoricát és versenyre szólította a környék nagyüzemi gazdaságait. A Sevcenko délután kiment a termelészövetkezet határába, megnézte a kukoricaültetésre előkészített táblákat s számos gyakorlati tanácsot adott az érdeklődő tagoknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1958. április 11. 19 óra 35 perc

Az országgyűlési képviselők budapesti csoportjának ülése

1958. április 11.

Az országgyűlési képviselők budapesti csoportja Galló Ernő elnöklésével pénteken délután az Országházban ülést tartott. Az ülésen tájékoztatták a képviselőket a csoport tagjainak első negyedévi munkájáról, a parlament legközelebbi üléséről és meghatározták az elkövetkező félév munkaprogramját. Ennek során több bizottságot küldtek ki, amelyek egy-egy fővárosi intézményt, üzemet, ügyosztályt, stb. látogatnak meg. Látogatásuk alkalmával megbeszélnek azokat a kérdéseket is, amelyeket a képviselői fogadó órákon, egyéb alkalmakkor a választók felvetettek. A képviselőcsoport meghallgatta Götz János fővárosi ügyésznek Budapest bűnözési és közbiztonsági helyzetéről szóló tájékoztatóját. Mindkét napirendi ponthoz számos hozzászólás és javaslat hangzott el, amelyek közül nem egyet már a parlament legközelebbi ülésén is szövegesnek. /MTI/

Beutató a Blaha Lujza Színházban és a Bábszínházban

1958. április 11.

A Blaha Lujza Színházban pénteken este először hozták színre Eisemann-Baróti-Dallos: Bástyasétány 77 című operettjét.

Ugyancsak pénteken este mutatta be a Bábszínház Dervas-Szenes-Simándy: Elhajolni tilos című szatirikus bábkomédiáját. /MTI/

Szent Johanna a győri Kisfaludy Színházban

1958. április 11.

A győri Kisfaludy Színházban pénteken bemutatták G.B. Shaw: Szent Johanna című történelmi színművét; Szilágyi Albert rendezésében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1958. április 11.

19 óra 35 perc

A kolarovgrádi dolgozók távirata az MSZMP Központi Bizottságához, a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsához és dr. Münnich Ferenc-höz

1958. április 11.

A kolarovgrádi dolgozók táviratot intéztek a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságához és a Magyar Népköztársaság Minisztertanácsához:

" Kedves elvtársak! A kolarovgrádi dolgozók ünnepi nagygyűlése, amelyet a magyar népek a fasiszta iga alól való felszabadulása 13. évfordulójának és a magyar nemzeti forradalom 110. évfordulójának alkalmából rendeztünk, forró elvtársi üdvözlését küldi önöknek és önök útján az egész testvéri magyar népeknek.

A bolgár népet és városunk dolgozóit őszinte testvéri barátság köti össze a magyar néppel. Ez a barátság még abban az időben kezdődött, amikor városunk testvéri fogadtatásban részesítette az 1848-as magyar forradalom vezetőjét, Kossuth Lajost és kíséreit. Ez a barátság még jobban kifejlődött a népi hatalom éveiben, amikor népeink hozzákezdtek a szocializmus építéséhez és a legszorosabb együttműködés és a kölcsönös segítség viszonyát valószínűsítettük meg népeink között. Mi örömmel üdvözljük ezt a kölcsönösen hasznos barátságot és minden erőnkkel annak további fejlesztéséért és erősítéséért fogunk dolgozni.

Szívből örvendünk annak, hogy a magyar dolgozók tántoríthatatlanul védik a szocializmust és a proletárnemzetköziség nagy ügyét, szoros együttműködésben a nagy Szovjetunió által vezetett szocialista tábor népeivel, nagy eredményeket érnek el a békeharcban és a népek közötti békés együttműködésben.

Kivánjuk, hogy a testvéri magyar nép szocialista munkáspártja és forradalmi munkás-paraszt kormánya vezetésével még nagyobb sikereket érjen el a szocialista építésben, éljen és erősödjék népeink barátsága! végződik a távirat.

A kolarovgrádi dolgozók nagygyűlésükről táviratot intéztek dr. Münnich Ferenc-höz is a Magyar Népköztársaság miniszterelnökéhez.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás 1958. április 11. 11 óra 10 perc

Kedves Münnich elvtárs! - kezdődik a távirat - A kolarovgrádi dolgozók ünnepi nagygyűlése, amelyet a Magyar Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából rendeztünk, legőszintébb üdvözlését küldi önnek, szeretett jó barátunknak.

A továbbiakban elmondja a távirat, hogy a város lakosai szép emléket őriznek Münnich Ferenc látogatásairól és mindig egyik legjobb barátuknak tekintik, s ezért a magyar népek küldött üdvözlésükön kívül személyesen is üdvözlik. Végül őszinte szívből kívánnak jó egészséget és sok sikert a magyar nép jólétéért és a két nép közötti barátságért való munkájában. /MTI/

Egy év alatt csaknem mezkétszereződtek a kecskeméti városi tanács bevételei - Huszonnégy millió forint értékű városfejlesztés 1958-ban.

1958. április 11.

Kecskemét város tanácsa pénteken ülést tartott. A tanácsi vezetők országos értekezletének útmutatásai szerint megvizsgálták, hogyan látta el feladatait a tanács az ország hetedik nagyvárosában.

A legszembetűnőbb a város bevételeinek nagymértékű növekedése: 1956-hoz képest több mint négy millió forinttal, vagyis nyolcvan százalékkal több a tanács jövedelme.

Ez egyrészt a régihez képest önállóbb, ésszerűbb gazdálkodás eredménye, másrészt pedig a lakosság anyagi helyzetének javulásának bizonyítéka. Erről tanuskodik az a tény is, hogy a tanácsok működése óta először 1957-ben teljesítették maradéktalanul az adóbevételi tervek minden tételét. A lakosság elfogadta a községfejlesztési hozzájárulás felemelését. Ez lehetővé teszi, hogy 1958-ban az állami és a helyi erőforrásokból csaknem 24 millió forint értékű városfejlesztési feladatot valósítsanak meg. Ugyanakkor így érvényesülhet az az elv is, hogy állami beruházásokat elsősorban ott eszközölnek, ahol a helyi hatóságok öntevékenysége a leginkább érvényesül, hiszen a 24 millió forint értékű idei városfejlesztés mellett a lakosság egész évi adóterhe csak 14 millió forint.

A pénteki tanácsülésen választották meg az ötagu városi népi ellenőrzési bizottságot is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1958. április 11. 19 óra 45 perc

Egyiptomban üzembe helyezték az első magyar Diesel-vonatot

1958. április 11.

M. Khalil közlekedésügyi miniszter április 10-én ünnepélyesen Üzembe helyezte az első magyar Diesel-vonatot. Először útját meghívott vendégekkel a Kairo-Alexandria közötti vonalon tette meg százkilométeres sebességgel. Az utazáson résztvett többek között az egyiptomi vasutak vezérigazgatója, a Közlekedésügyi Minisztérium államtitkára, valamint több magasrangú beosztottja, vasut szakértők, stb. A magyar kormány képviselőjében Szi-jártó Lajos, a Magyar Népköztársaság kairói magykövete vett részt az ünnepségen. Az utazás után mind a közlekedésügyi miniszter, mind a vasutak vezérigazgatója teljes megelégedését fejezte ki a magyar Diesel-vonotot illetően. /MTI/

Tolnai Gábor akadémikus

1958. április 11.

Április 9-én Bolognában nagy érdeklődéssel fogadott előadást tartott Kulturális élet és az értelmiség helyzete Magyarországon címmel. Az előadásban megjelölt a bolognai tudományegyetem számos tanára és a város kulturális életének több ismert személyisége. Az előadás után a hallgatóság számos kérdést tett fel. Tolnai Gábor ezt az előadását a római magyar akadémian megismétli. /MTI/

Villamos távvezeték építenek Szeged-Szabadka között

1958. április 11.

Jugoszláv és magyar villamosági szakemberek Szegeden pénteken kőnapos tanácskozást fejeztek be. A tárgyalások alapján Szeged és Szabadka között villamos távvezeték építenek, amely lehetővé teszi, hogy üzemműködés esetén a két város kölcsönösen segítheti egymást az energia ellátásban. A megbeszélések alkalmával már ki is jelölték azokat a pontokat, ahol a távvezeték keresztezi az országhatárokat. A tervek szerint 1959 második felében helyezik üzembe a távvezeték. /MTI/

B 44. kiadás

1958. április 11. 40 óra 10 perc

A termelékenyebb és gazdaságosabb széntermelésre hozott határozatot a Borsodi Szénmedence kommunista bányászainak Alberttelepen pénteken megtartott tanácskozása

1958. április 11.

A borsodi szénmedencében levő Borsodi és Ozdi Szénbányászati Tröszt mintegy 350 kommunista és pártonkívüli kiváló dolgozója, műszaki, párt- és szakszervezeti vezetői pénteken tanácskoztak Alberttelepen, hogy a kommunista bányászok Budapestén megtartott országos értekezlete után meghatározzák a borsodi szénmedence bányászaira háruló feladatokat az 1958-as terv maradéktalan teljesítésében.

A tanácskozáson megjelent Prieszol József, az MSZMP Borsod megyei bizottságának első titkára, a Központi Bizottság tagja, valamint Czottner Sándor nehézipari miniszter.

Papp Károly, az MSZMP Borsod megyei bizottságának titkára ismertette a Borsodi és Ozdi Szénbányászati Tröszt 1957-es eredményeit, valamint azokat a hiányosságokat, amelyeket meg kell szüntetni az idei terv teljesítéséért. A széntermelés fokozásának lehetőségeivel foglalkozva, különösen a szénfelnál dolgozó bányászok fejteljesítményének emelésére és az önköltség csökkentésére hívta fel a figyelmet. Hangsúlyozta a párt, a szakszervezeti és gazdasági vezetők közötti együttműködés fontosságát. Részletesen elemezte azt a liberalizmust, amely az igazolt és igazolatlan műszak/, valamint a betegműszakok számának indokolatlan emelkedésében jut kifejezésre. /mulasztások,

csaknem kétórás beszámoló után a bányász nagyaktív részvevői közül huszonkétten szölköztek hozzá a kérdésekhez.

Gyurkó István Kossuth-díjas oroszbányáivájár a bányafa-takarékossággal, valamint a bányászok részére nyújtott szociális kedvezményekkel foglalkozott. Kérte, hogy nihamerabb fejezzék már be az ormosi művelődési otthon és a bányász családi házak tervezésénél hallgassák meg az építendő bányászok véleményét is. Ormos István, a szakszervezetek Borsod megyei tanácsának elnöke, az üzemi tanácsok feladataival foglalkozva hangsúlyozta, hogy a termelési tanácskozások váljanak "üzemi parlamentté", ahol az üzemek sajátos kérdéseit, feladatait, az üzemi dolgozói közösen beszélik meg. Mráz Ferenc, a somszályi bányászati párttitkára az anyagtakarékosságról beszélt és bejelentette, hogy az anyagnormák munkahelyre történő kidolgozásával és annak megtartásával ebben az évben havonta átlag huszezer forint megtakarítást érnek el. /folyt. köv./

B 45. kiadás

1958. április 11. 40 óra 10 perc

/A termelékenyebb...folyt./

Monos János, a Borsodi Szénbányászati Tröszt igazgatója hangsúlyozta, hogy a gazdaságos termelés elérésében nagy jelentősége van a munkahelyi lehetőségek kihasználásának, a műszakok fokozott öntevékenységének.

Prieszol József, az MSZMP Borsod megyei bizottságának első titkára, a Központi Bizottság tagja visszapillantást vetett az ellenforradalom óta megtett útra. Hangsúlyozta, a borsodi bányászok voltak azok, akik 1956. október után elsőként kezdték meg a széntermelést. Felhívta a figyelmet, hogy következetesen kell harcolni még most is a megbuvó ellenséges elemekkel szemben, akik demagógiával, hangulatkeltéssel igyekeznek gátolni a termelést.

Az értekezleten felszólt Czottner Sándor nehézipari miniszter is. Az 1958. évi tervvel foglalkozva megállapította, hogy az a Borsodban levő minikét széntrösztre vonatkoztatva reális. Foglalkozott a bér- és a teljesítmény közötti összefüggéssel. - Ha több beruházást akarunk, - mint ahogy azt a borsodi bányászok is kívánják - azt csak nagyobb nemzeti jövedelemmel tudjuk elérni. A nagyobb nemzeti jövedelem alapja pedig a magasabb teljesítmény, és a fokozottabb takarékoskosság. Ezt pedig a párt- és a gazdasági vezetés közötti szoros együttműködéssel lehet elérni. - Örömmel hallottam - mondta - hogy ez az együttműködés a borsodi szénbányákban már kialakulóban van. Foglalkozott ezután a műszaki szakemberek továbbképzésével, a munkaidő kihasználásával.

A vita alapján a bányászaktívák tizenegy pontból álló határozati javaslatot fogadott el nagy lelkesedéssel. A határozatban a Borsodi Szénbányászati Tröszt százezer, az Ozdi Szénbányászati Tröszt huszezer tonna szén túlteljesítését vállal ez év végéig, az összüzeni teljesítmény növelésével. Nagyobb gondot fordítanak a szállítás jobb megszervezésére és a produktív műszakarány növelésére. A termelékenység emelésére és a bányamunka megkönnyítésére meg elegendő gépesítési rendszert dolgoznak ki. Küzdenek a lógások megszüntetéséért, jobban takarékoskodnak az anyaggal és javítják a fajlagos anyagfelhasználást. A MSZ-szel közösen megszervezik az ifjúsági anyagmentő brigádokat. A bányász párt-szervezetek a terv teljesítését, a pártmunka minden sajátos eszközével támogatják. A MSZ alapszervezeteknek pártmegbízatást adnak és fiataloknak az eddigénél nagyobb műszaki segítséget nyújtanak. /MTI/

Három nappal a tatabányai nagygyűlés után Komárom megyében

1958. április 11.

A tatabányai nagygyűlésen, ahol N. Sz. Hruscsov mondott beszédet, több mint százezren vettek részt, így nem csoda, hogy a megye legkisebb üzemében és falujában sok szó esik még most is erről a napról. A gyermelyiek például egymás kezébe adják a kilincset Tóth Béla egyénileg gazdálkodó paraszt házában. Tóth Béla a díszében közvetlen Hruscsov szomszédságában ült és mint az érdeklődőknek mondja, Hruscsov elvtárs közvetlen szavai annyira lekötötték a figyelmét, hogy arra sem tud visszaemlékezni pontosan, hogy mit evett a díszében. A megyében örömmel emlékeznek arról a közvetlenségről, ahogyan a vendégek beszélgettek velük.

Herosz Antal, a komáromi lenfonógyár dolgozója úgy foglalta össze benyomását Hruscsovról: Azt tapasztaltam, mint nagy államférfi, vezető nagyon szerény, barátságos és közvetlen. Éppen ezért a jövőben még nagyobb államférfit, még nagyobb vezetőt tisztelek benne. Valamennyien egyetértettünk, mi lengyáriak - Hruscsov elvtársnak azzal a megállapításával, amit az ellenforradalomról mondott, s mennyire jogosan mosta meg fejünket, hogy nem álltunk eléggé a sarkunkra. Most olyan a hangulat, mint 1945-1950 között volt. Akkoriban is hiába jött volna Truman személyesen, ő sem bonthatta volna meg a magyar nép egységét. Most sem bonthatná meg senki, egyrészt azért, mert elégedettek vagyunk, másrészt, mert a legképzetlenebb ember is okult az ellenforradalomból.

Jurida Ferenc 79 éves nyugdíjas, tatabányai bányász már ki tudja hányadszor elismételte azóta: Igaz, hogy öreg vagyok, fáztam is a gyűlésen, de ha még egyszer eljönne Hruscsov elvtárs és még egyszer olyan hideg lenne, mint április 8.-án volt, akkor is kimennék, hogy meghallgassam okos, egyszerű szavait.

Az elmásfüzítői timföldgyárból több mint nyolcszázan vettek részt a nagygyűlésen, s azóta sokat beszélnek élményeikről, tapasztalataikról. Hernádi József főművezetőnek például rendkívül tetszett - amint mondja, - hogy Hruscsov elvtárs egyetlen darab papir nélkül, olyan világosan beszélt a legfontosabb kérdésekről s nem kerülte meg a kényes problémákat sem. Szász Károly, a gyár igazgatója, vegyészmérnök arról szolt nagy örömmel, hogy sokszor gondolt arra, milyen kár, hogy Hruscsov elvtárs már idős. Most azonban, hogy látta napbernitott arcát, vidám, friss életérős mozgását, hallotta világos, jóhumoru szavait, szinte el sem hiszi, hogy már 64 éves, s nyugodt, hogy még sokáig lesz élharcosa a kommunizmus építésének, a békének.
/folyt. köv./

/Három nappal1. folyt./

"Az az egy délután többet jelentett számunkra, mint hónapokon át végzett felvilágosító munka - mondja Kiss József vegyészmérnök, a bányászati robbantó technikai intézet párttitkára. - Bár sokat beszélünk eddig is arról, hogy milyen a szovjet vezetés, ilyen messziről nem tudták úgy érzékelni az emberek. Most közvetlenül, szemtől-szembe, személyes tapasztalataik alapján győződhetnek meg a szovjet vezetők magatartásáról, a szovjet nép céljairól. Nem tuzok, ha azt mondom, hogy az emberek hangján már másnap érezni is lehetett, hogy sok mindenről másképp vélekednek".

Gergely Jánosnak, a szőnyi Kőolajipari Vállalat Üzenvezető gépészmérnökének elsősorban Hruscsov elvtárs természetes megjelenése, beszédmodora ragadta meg a figyelmét. "Csak rális kérdésekkel foglalkozott - mondotta - és azokat olyan közvetlenül adta elő, hogy mindnyájunkat magával ragadott. Különösen megragadott beszédének az a része, ahol a Szovjetunió negyven évi nagy eredményei mögött álló küzdelmes esztendőkre hívta fel a figyelmet. Az eredmények azt igazolják, érdemes volt harcolni. Mennyivel inkább érdemes, illetve könnyebb mincünk akkor, hiszen az ő negyven éves tapasztalataik alapján gyorsabban haladunk előre". Keszeg Lajosnak, ugyancsak a szőnyi üzen művezetőjének az tetszett legjobban, hogy Hruscsov nyíltan megmondta a véleményét külföldi újságíróknak arról, hogy elferdítették sztálinvárosi beszédét. Az ilyen nyílt, őszinte hang elejét veszi a bizalmatlan légkör kialakításának.

A gyűlés hangulatát talán az jellemzi legjobban, amit Panner Flóriáné, és Vörös Lajos komáromi dolgozók mondanak. Arról beszélnek, hogy régen voltak tanúi olyan jelenetnek, ami a tatabányai gyűlésen történt. Amikor befejezőként a zenekar elkezdte játszani az Internacionált, csaknem százezer ember énekelt együtt anélkül, hogy ebben valamilyen szerveztség lett volna. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1958. április 11. 21 óra 10 perc

Megjelent a Diákélet, a Győr-Sopron megyei középiskolások lapja

1958. április 11.

A KISZ Győr-Sopron megyei bizottsága diákirodalmi körének kiadásában pénteken megjelent a Diákélet, a középiskolás fiatalok lapjának első száma. A 20 oldalas kiadvány 500 példányban jelent meg először, s a diákság ezerszínű, izgalmas, vidám életéből valamint az iskolai KISZ-szervezetek tevékenységéről ad izelítőt havonta. /MTI/

A párt és tömegek közötti kapcsolatot vizsgálták meg a Győr-Sopron megyei pártbizottság ülésén

1958. április 11.

Pénteken a Győr-Sopron megyei pártbizottság ülésén Lombos Ferenc, a megyei pártbizottság titkára beszámolt a pártszervezeteknek és párttagoknak a tömegek között végzett munkájáról. Megállapította, hogy a megye dolgozói elismerően nyilatkoznak a párt és kormány politikájáról. Tetszik a dolgozóknak az őszinte hang. Szólt a referátum arról, hogy a párt-szervezetek pártnapokon, rendszeresen tájékoztassák a tömegeket az időszeri politikai kérdésekről. Elmondta, hogy a megye munkáit érdekli az ország gazdasági helyzete. A becsületes dolgozókat a megyében foglalkoztatja és felháborítja a társadalmi tulajdon nagymérvű herdálása. Beszámolt a falusi politikai munkáról, majd így folytatta: Gátlói a tömegek közötti kapcsolatok fejlesztésének többek között az itt-ott megmutatkozó ön-elégültség, az a gondolkodás, hogy elegendő vagyunk a pártban, erősek vagyunk. Mások azt tartják, a hatalom szilárd, mindent meg tudunk oldani adminisztratív úton. Hiba az is, hogy egyes becsületes emberek még sokszor nem merik elmondani véleményüket. A végrehajtó bizottság beszámolója, amelyet a résztvevők jóváhagytak, kimondta, hogy a megyei pártbizottság lépjen fel erélyesebben a nacionalista nézetek és a demagógia ellen.

A beszámolót vita követte. /MTI/

MTI

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1958. április 11. 14 óra 25 perc
22. óráig embargo

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának határozata az országgyűlés összehívásáról

1958. április 11.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 12 §-ának /2/ bekezdése alapján az Országgyűlést 1958. évi április hó 16. napján - szerdán - délelőtt 10 órára összehívja.

Dobi István s.k.
a Népköztársasági Elnöki
Tanácsának elnöke

Kristóf István s.k.
a Népköztársaság Elnöki
Tanácsának titkára.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1958. április 11. 21 óra 10 perc

Megjelent a Diákélet, a Győr-Sopron megyei középiskolások lapja

1958. április 11.

A KISZ Győr-Sopron megyei bizottsága diákirodalmi körének kiadásában pénteken megjelent a Diákélet, a középiskolás fiatalok lapjának első száma. A 20 oldalas kiadvány 500 példányban jelent meg először, s a diákság ezerszínű, izgalmas, vidám életéből valamint az iskolai KISZ-szervezetek tevékenységéről ad izelítőt havonta. /MTI/

A párt és tömegek közötti kapcsolatot vizsgálták meg a Győr-Sopron megyei pártbizottság ülésén

1958. április 11.

Pénteken a Győr-Sopron megyei pártbizottság ülésén Lombos Ferenc, a megyei pártbizottság titkára beszámolt a pártszervezeteknek és párttagoknak a tömegek között végzett munkájáról. Megállapította, hogy a megye dolgozói elismerően nyilatkoznak a párt és kormány politikájáról. Tetszik a dolgozóknak az őszinte hang. Szólt a referátum arról, hogy a párt-szervezetek pártnapokon, rendszeresen tájékoztassák a tömegeket az időszaki politikai kérdésekről. Elmondta, hogy a megye munkáit érdekli az ország gazdasági helyzete. A becsületes dolgozókat a megyében foglalkoztatja és felháborítja a társadalmi tulajdon nagymérvű herdálása. Beszámolt a falusi politikai munkáról, majd így folytatta: Gátlói a tömegek közötti kapcsolatok fejlesztésének többek között az itt-ott megmutatkozó önelégültség, az a gondolkodás, hogy elegendő vagyunk a pártban, erősek vagyunk. Mások azt tartják, a hatalom szilárd, mindent meg tudunk oldani adminisztratív úton. Hiba az is, hogy egyes becsületes emberek még sokszor nem merik elmondani véleményüket.

A végrehajtó bizottság beszámolója, amelyet a résztvevők jóváhagytak, kimondta, hogy a megyei pártbizottság lépjen fel erélyesebben a nacionalista nézetek és a demagógia ellen.

A beszámolót vita követte. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1958. április 11. 14 óra 45 perc
22. óráig embargo

A Népköztársaság Elnöki Tanácsának határozata az országgyűlés összehívásáról

1958. április 11.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 12 §-ának /2/ bekezdése alapján az Országgyűlést 1958. évi április hó 16. napján - szerdán - délelőtt 10 órára összehívja.

Dobi István s.k.
a Népköztársasági Elnöki
Tanácsának elnöke

Kristóf István s.k.
a Népköztársaság Elnöki
Tanácsának titkára.

/MTI/

Kelet-Barátok Köre klubestje

1958. április 11.

A TTIT keretében működő Kelet-Barátok Köre szombat este klubestet rendez. A műsorban fellépnek Domahidy László operabéna, Kürthy Éva dalénekesnő, valamint vietnami énekesek, kínai zenészek, kenyai, szudáni diákok, az Állami Népi Együttes tagjai és az Állami Férfikar Kamarakórusa. Zongorán kísér: Gobbi István. /MTI/

Ovecskin szovjet író Szolnok megyében

1958. április 11.

Ovecskin, a hazánkban tartózkodó neves szovjet író csütörtökön és pénteken Szolnok megyébe látogatott el. Csütörtökön Mezőtúron a Petőfi Termelőszövetkezetben találkozott a közös gazdaság tagjaival. Este Szolnokon az MSZBT klubjában folytatott baráti asztalosítást a város vezetésével, a politikai és a társadalmi szervezetek tagjaival.

Pénteken a megye egyik legjobb közös gazdaságában, a kunszentmártoni Zalka Máté Termelőszövetkezetben tett hosszabb látogatást. Este a TTIT szolnoki klubjában ankétot rendeztek magyar nyelven kiadott Tavaszi szél című könyvéből. /MTI/

Christian Ferras nagyszerű hegedűestje a Zeneakadémián

t Mez/VK Mk M1

1958. április 11.

Pénteken este a Zeneakadémián - telt ház előtt - Christian Ferras, a világszerte ismert francia hegedűművész hangversenyt adott. A mindössze 24 éves művész, akit a nemzetközi sajtó már a nagy mesterek sorába emelt, önálló estjén Beethoven, Bach, Debussy, Saint-Saëns és Hevel műveiből adott elő és Budapesten is nagy sikert aratott. Zongorán kísérte Zemplényi Kornél. /MTI/

Jánossy Lajos akadémikust

1958. április 11.

a Bolgár Tudományos Akadémia tagjává választotta. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1958. április 11. 21 óra 35 perc

A Tavaszi keringő bemutatója Kaposvárott

1958. április 11.

A kaposvári Csiky Gergely Színház művészei pénteken este bemutatták Horváth Jenő: Tavaszi keringő című három felvonásos zenés operettjét. A darabot Radványi Sándor rendezte. /MTI/

Időjárásjelentés

1958. április 11.

A Meteorológiai Intézet jelenti április 11.-én, pénteken este 21 órakor:

A nappali felmelegedés kissé fokozódik

Európába beáramló hideg levegő lassan nyugalomba jutott, így a nappali hőmérséklet a napsütés hatására kissé fokozódott. Olaszországban a délnyugat felől érkező melegebb levegő és az északról beáramló hideg levegő határterületén több helyen esik az eső, sőt helyenként a nappal folyamán zivatar is volt.

Hazánkban ma változó volt a felhőzet. Néhány helyen kisebb záport észleltek. A nappali hőmérséklet általában 9-12 fokig emelkedett.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 765 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: Változó felhőzet, néhány helyen futó zápor. A magasabb hegyeken helyenként havazás. Mérsékelt északkeleti, keleti szél. Éjszaka még gyenge fagyok. A nappali felmelegedés kissé fokozódik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0-minusz 3, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 11-14 fok között. /MTI/

Vége



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. április 12. 6 óra -- perc

Iskola korszerűsítések, egészségügyi intézmények tatarozása, sokféle építkezés szerepel a budapesti kerületek tavaszi terveiben

1958. április 12.

A tavasz beköszöntével Budapesten az anyagi lehetőségek határán belülsok építkezésre, tatarozásra kerül sor.

Az I. kerületben folytatják a Gellérthegy utca 7. szám alatti iskola fűdémcserejét, amire már nagyon nagy szükség volt. A II. kerületben a Vöröshadsereg utja 32. számú iskolát a Fővárosi Építőipari Vállalat dolgozói korszerűsítik és bővítik. Az iskola vezetői közölték a vállalattal, hogy szeptemberben a már kibővített iskolában szeretnének tanítani, s kérték, hogy lehetőség fejezzék be addigra a munkát. Az Építőipari Vállalat tekintettel a nagy tanteremlányra, vállalta, hogy szeptemberig átadják a tantermet, s a későbbi hónapokra legfeljebb csak a külső tatarozás húzódik át. A IV. kerületben az ottani tatarozó vállalat az újpesti rendelőintézet megrokkant működéséjét hozza rendbe. A rendelőintézetnek ez az egyetlen feljárója és naponta többezren fordulnak itt meg. A vállalat tehát szakaszosan cseréli ki a lépcsőzetet, úgyhogy az építés ideje alatt is zavartalanul működhet a rendelőintézet. A VI. kerületi Tatarozó Vállalat a Csengery utcai rendelőintézetet bővíti, ugyancsak oly módon, hogy az intézet az építkezés ideje alatt is működhessék.

A VIII. kerületben a Horváth Mihály téri és a Köztársaság téri iskolákat javítják, továbbá a Szántó Kovács János utcai rendelőintézetnek cserélik ki a tetőzetét, mert gyakoriak voltak a beázások. A IX. kerületben a Petőfi kert kap új szabadtéri színpadot. Ezzel lényegesen bővül majd a kerület dolgozóinak nyári szórakozási lehetősége. A XI. kerületben a Feneketlen tó környékét rendezik, mégpedig az üzemek, társadalmi munkában s itt is szabadtéri színpadot építenek. A XII. kerületben a László János téren fejlesztik a piacot 110.000 forintos költséggel. Új pavilonokat, elárúsítóhelyeket építenek. A Városmajor utca 59. számú általános iskolára pedig még egy emeletet húznak. A XIII. kerületben a Madarász utcai gyermekkorházat bővítik gyors ütemben, s ugyancsak erőteljesebben dolgoznak a Gyöngyösi uti orvosi rendelő bővítésén. A XIV. kerületben előkészítik a Bosnyák téri fedett piac építési munkálatait, amire a kerület lakóinak már nagyon nagy szüksége van. A XVII. kerületben a Pesti ut 113. szám alatti iskolát bővítik, a XXI. kerületben pedig a Kossuth téri piac fedett árusító helyeit bővítik. - A példák sora igazolja, hogy ha nagyobb beruházásokra a tavasszal nem is kerül sor, de a fővárosi tanács igyekszik a lakosság kéréseinek eleget tenni. /MTI/

6 óra alatti